
INFORMACIJE 

Titov Drvar Krškemu 

Plaketa 27. julij 
Pred kratkim se je na obisku v Titovem 

Drvarju mudila skupna delegacija SO Krško 
in TCP »Djuro Salaj«. Zoran Šoln, Igor Do-
brovnik, Franc Dular in Jože Habinc so 
obiskali novo temeljno organizacijo krške 
tovarne celuloze in papirja (TOZD Papir T. 
Drvar) in tako vrnili nedavni obisk delegaciji 
občine Titov Drvar. 

Gostje so se seznanili z vsebino povezova
nja obeh delovnih organizacij, ki sta v praksi 
pokazali, kako se da s skupnimi napori pre
magati v današnjem času kaj pogoste eko
nomske težave. Ogledali so si proizvodne 
prostore nove TOZD in obiskali še nekatere 
delovne organizacije kovinske predelovalne 
industrije. Pogovarjali so se tudi o nada
ljnjem širšem gospodarskem in siceršnjem 
sodelovanju med občinama. 

Po zaključku pogovorov in ogledu zgodo
vinskih znamenitosti Titovega Drvarja je 
naša delegacija obiskala tudi delavce TCP 

AIDS 
NE OKUŽITE SE ZARADI NEVEDNOSTI 

ODGOVORI NA VPRAŠANJA. KI VZNEMIRJAJO 

Pogovorit« M o voobM 

LjuW(»n«, m»j 1987 

»Djuro Salaj« iz Krškega, ki še vedno sodelu
jejo pri proizvodnji v tamkajšnji papirnici. 

Ob zaključku obiska so gostitelji v znak 

prijateljstva naši delegaciji izročili najvišje 
priznanje, ki ga podeljujejo ob svojem občin
skem prazniku: plaketo 27. julij. 

Dan vstaje: slovesno na Ložcah 
Letošnja osrednja občinska proslava 

22. julija je bila na Ložcah v osrčju bohor-
skih gozdov. Zbrani množici je tokrat 
spregovorila predsednica OK ZSMS Krš
ko, Ida Novak-Jerele — njen govor objav

ljamo v celoti. Slovesno srečanje pa je kra
jevna organizacija ZZB NOV Senovo 
izrabila tudi za to, daje izkazala pozornost 
svojim članom, ki so v letu 1987 dopolnili 
okrogle obletnice svojega življenja. 
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Ida Novak-Jerele: 

S soočanjem do preudarnih odločitev 
Danes, ko so se vsa slovenska mesta in vasi 

odeli v pražnjo obleko, ko je za kratek čas 
prenehal ropot strojev, ko je pozdrav in stisk 
roke bolj svečan, je tudi naš Bohor zašumel 
bolj svečano in povabil borce, delovne ljudi 
in mladino, da se v zavetju njegovih krošenj, 
ki so pred štiridesetimi in več leti nudile var
no zavetje partizanom in aktivistom, za hip 
zazrejo v preteklost, da bi obudili spomine, se 
kaj naučili, se napili novih moči, da bi lahko 
že jutri spet bolj jasno zrli v prihodnost... 

Danes je velik praznik — dan vstaje slo
venskega naroda. 22. julija se spominjamo 
dogodkov, ki so z najlepšimi črkami zapisani 
v naši narodnostni zgodovini, saj je v letu 
1941 pomenil ta datum odločitev za vseslo
venski oboroženi odpor, v katerem je naš na
rod skupaj z vsemi jugoslovanskimi narodi vi
del dokončno odpravo stoletnih krivic. 

Letos smo praznovali tudi petdesetletnico 
ustanovitve Komunistične partije Slovenije 
in ravno ta je v tistih težkih, a svetlih dneh 
postala jedro in štab vstaje ter priprav nanjo, 
ki so temeljile na ustanovitvi enotne Fronte, 
ki je zbrala vse svobodoljubne moči sloven
skega naroda tako v mestih kot tudi v sleher
ni slovenski vasi. Ustanovitev Protiimperiali-
stične fronte — kasneje Osvobodilne fronte 
slovenskega naroda —je bila mejnik v uspeš
nem zbiranju množic okrog Komunistične 
partije Slovenije ne glede na njihovo stran-

SEZNAM JUBILANTOV 1987. 

60 letniku Zvonko Jerele, Slavica Kozole, 
Ferdinand Božičnik, Karli Brence, Drago 
Kolar, Jože Omerzu, Ferdinand Ursič, Dra
go Hrovat, Ludvik Omerzel, Marica Kerin, 
Miha Vrh, Martin Brili, Kristina Mlinaric, 
Franc Bavec, Stane Pajk, Franc Seničar, 
Franc Uduč, Franc Klaviar, Albin Bogolin, 
Janko Bračun, Martina Mirt 

70 letniki Alojzija Breznik, Ivan Kmetec, 
Anton Šraj, Franc Abram, Antonija Kink, 
Jakob Kladoiek. 

75 letniki: Gizela Pečnik, Ivan Zelič, 
Ivanka Golob, Andrej Derstvenšak, Alojz 
Bezovsek, Marija Ribič, Jože Klavžar, Pavla 
Divjak, Anton Remih, Anton Petan. 

80 letniki: Vida A vasenak, Jurij Ban, Er-
nest Petan, Ivan Sotošek. 

karsko in nazorsko prepričanje in opredelje
nost. Izreden pomen v okviru političnih pri
prav na vstajo je imelo tudi junijsko 
posvetovanje s predstavniki okrožnih komi
tejev v Ljubljani, kjer so bile določene kon
kretne politične in organizacijske naloge, 
ustanovljeni pa so bili tudi vojaški komiteji, 

V kulturnem programu je poleg senovskih osnovno
šolcev, godbe in brestaniškega zbora sodelovala tudi 
folklorna skupina, ki jo vodi Dušan Vodlan. 

kasneje vojaški štabi. Le nekaj dni pozneje je 
vrhovni plenum Protiimperialistične fronte 
sprejel izredno pomembna gesla, s katerimi 
je dal politično usmeritev vsem slovenskim 
osvobodilnim in naprednim silam, saj vsebu
jejo ta gesla pravico slovenskega naroda do 
samoodločbe, zahtevo po združitvi vseh Slo
vencev ter načelo o enotnosti osvobodilnega 
boja narodov Jugoslavije. 

Hkrati s političnimi pripravami pa je ko
munistična partija izvajala tudi vojaške pri
prave, ki naj bi kljub hudemu vojaškemu pri
tisku in terorju okupatorja njegovi tehnični 
premoči ter demoralizaciji, ki je sledila po
razu jugoslovanske vojske v aprilski vojni, 
omogočile začetek vstaje. 4. julija se je v Be 
ogradu pod vodstvom tovariša Tita sestal po-
litbiro komunistične partije Jugoslavije, kije 
pozval vse jugoslovanske narode k uporu 
zoper okupatorja, k osvoboditvi zasužnjene 
domovine in za boljše življenje vseh delovnih 
ljudi naše dežele. Centralni komite komuni
stične partije Slovenije je ta sklep sprejel in 
22. julija so se v Slovniji začele organizirane 
akcije. Iz iskre se je rodil upor! 

Zgodovina našega narodnoosvobodilnega 
boja je nedvomno potrdila pravilnost in nuj
nost take odločitve. Narodnoosvobodilni boj 
je temeljil na neizčrpni ustvarjalni sili delov
nih ljudi in na pripravljenosti na vse žrtve, pri 
tem pa je vse udeležence vodila ideja, daje to 
edina pot, ki vodi k svobodi, ki pomeni bo
ljše življenje v skupnosti, ki temelji na demo
kratičnih odnosih, na spoštovanju vsakega 
posameznika, v skupnosti ki bo sama odloč
ala o svojem jutri. Ta sporočila, ki prevevajo 
poziv k vstaji, so bila v tistih temnih časih 
edina svetla točka, bila so razumljiva vsem, 
zato je bil tudi odziv množičen, silovit in je 
segal do vseh vasi in mest in je s sabo potegnil 
vse napredno in svobodoljubno misleče ne 
glede na starost in strankarsko opredelitev. 

Tudi naše območje se je množično pri
ključilo tej iskri upora in tudi pri nas je kaj 
kmalu iz iskre nastal plamen in vsakdo seje 
vključil po svojih močeh. 

Kljub temu da so veliko naših ljudi izselili 
bodisi v taborišča bodisi v Srbijo in daje iz
daja kruto in za vedno prekinila zagnano de
lo prve krške partizanske skupine, še predno 
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je lahko pričela z bojnimi akcijami; kljub te
mu, daje bila tudi sosednja brežiška četa iz
dana že po prvem mesecu svojega uspešnega 
delovanja, se ljudje v naših krajih niso uklo
nili in ravno Bohor, kjer danes proslavljamo 
dan vstaje, je nudil varno zatočišče partiza
nom in aktivistom. V njegovem okrilju je 

našla svoje zavetje tiskarna, kjer so tiskali 
propagandni material za širše območje. Ka
ko pomembne so bile resnične informacije o 
uspehih naše vojske, pa tudi o dogajanjih na 
svetovnih bojiščih, kjer je okupator počasi, a 
zaneseljivo izgubljal ped za pedjo, tako parti
zanom, aktivistom kot tudi vsem ostalim 
našim ljudem, ki so bili izpostavljeni nacistič
ni propagandi, kije sejala strah in dvom med 
ljudi, ni nobenega dvoma. Bohor je s svojo 
razprostranjenostjo in temačnimi grapami, ki 
so bile hud sovražnik tistemu, ki ga ni poznal, 
nudil varno zavetje ranjencem, ki so si po 
prestanih nadčloveških naporih zdravili rane 
in nabirali novih moči za nove in nove spo
pade z okupatorjem. 

Poleg vseh teh uspehov pa je na teh poboč
jih skrite tudi mnoge žalosti. Tako je na Jevši 
zaradi izdaje padlo pod sovražnimi kroglami 
23. marca 1944 triindvajset borcev koz
janskega bataljona, ki so si v vasi nabirali no
vih moči in se pripravljali na nove akcije. 
Toda ta izguba je porodila še večjo odločnost 
za spopad in tako je bil že mesec dni po tra
gediji na Jevši ustanovljen kozjanski odred. 

V tem obdobju seje na našem področju ze
lo razgibalo tudi narodnoosvobodilno giba
nje, ki seje še okrepilo s prihodom štirinajste 
divizije na Štajersko. Po vaseh so prirejali mi
tinge, zbirala seje mladina, povsod, kjer je bi
lo to mogoče,«) bili ustanovljeni narodnoos
vobodilni odbori, ki so skrbeli za vsa 
politična in gospodarska vprašanja — roje
vala se je prava ljudska oblast.... 

in na teh temeljih seje po osvoboditvi 
nadaljevala izgradnja naše domovine. Rasle 
so nove tovarne, obnavljala so se mesta in va
si, gradile so se železnice in ceste — vse to z 
navdušenjem in trdno vero v boljši jutri, kije 
bila še tako značilna za narodnoosvobodilno 
borbo. Ob vsem tem pa se je na istih te
meljih gradil in dograjeval tudi družbenopo
litični sistem.... 

in ta gradnja še ni končana — ne prva 
in ne druga... naši dedje in očetje nam počasi 
predajajo dolžnosti, prevzemamo jih, odgo
vorno, zagnano, tako kot pač to vedno počno 
mladi. Predajajo nam tudi svoje izkušnje, nač
rte, pa tudi del svojih neizsanjanih sanj. Člo
veški vek je kratek in mnogokrat je sanj za en 
vek preveč. Pa nič ne de, zazrti v prihodnost, 
vendar z vedenjem o tem,kar seje dogajalo v 
preteklosti in še posebej ob graditvi temeljev 
te naše družbe, se ne bojimo prihodnosti! 

A včasih je naša želja po tem, da bi nekaj 
naredili po svoje, drugače,na hitro nerazum
ljena, morda se poraja dvom, da smo pozabi
li na preteklost... A ni bojazni, saj mora ved-

Saj ne, da bi hoteli cestne delavce učiti, kako naj opravljajo 
svoje delo, a madeža, ki so si ga prislužili ob osrednji občinski 
proslavi 22. julija na Ložicah, jim preprosto ne moremo spre
gledati. Iz izkušnje s cesto na Mladje lahko sklepamo, da sploh 
ni bilo ne prvič ne zadnjič, da so razrito cesto (za potrebe lokal
nega prebivalstva sicer dobrodošlo in nadvse upravičeno) samo 
»šminkersko« zakamuflirali z gramozom, ki se je seveda potem 
na veliko kopal izpod koles in voznikom omogočil preizkus 
vzdržljivosti ali (ne)ranljivosti njihovih avtomobilov. Ali so 
strojne ure za valjar res tako drage in dragocene, da jih je za 
cesto v partizanske Ložtce škoda? 

no prevladati najbolj preudarna in pametna — — — — - — ^ — — — ^ — — — — 
odločitev, do katere pa se lahko pride samo s 
soočanjem različnih argumentov za in proti, 
z bojem mnenj^n ta je bil še kako lasten gene
racijam, ki so ustvarjale to sedanjost? in če 
zmanjka znanjarse lahko vsakič obrnemo v 
preteklost in se ob velikih urah zgodovine 
naučimo česa za prihodnost, ki mora biti v 
ponos naših dedov, naših očetov in nas, da 
bodo lahko naslednji rodovi gradili naprej! 

NAŠIJUNAKIO 
PREHOJENI POTI V 
SVOBODO 

13. maja so nas obiskali nekateri borci V. 
prekomorske brigade. Pripovedovali so nam 
o dogodkih, ki so jih doživeli med vojno. Z 
zanimanjem smo jih poslušali in tudi sami 
smo lahko postavljali vprašanja, na katera so 
nam z veseljem odgovarjali 

Peto prekomorsko brigado so sestavljali 
fantje s Koroške, Štajerske in Gorenjske. 
Nemci so jih nasilno mobilizirali v svojo voj
sko, saj so mislili, da bodo tako zmanjšali šte
vilo partizana v. Večina fanto v pa je pod ne
mškimi suknjami ohranila slovensko srce. 
Najprej so se urili v nemških vojašnicah, nato 
pa so jih poslali na bojišča. Med invazijo za
veznikov pa je veliko fantov pobegnilo na za-
veznišhstran. Zaveznikom so le s težavo po
jasnili, da so slovenski vojaki, saj so nosili 
nemške uniforme. Kopa so jih le prepričali, 
so jih le-ti zaščitili. Sprva so jih poslali v tabo
rišča v Franciji, kasneje pa jih odpeljali v 
Anglijo. V taboriščih so ustanovili bataljon 
Slovencev, vendar z dogodki v Jugoslaviji 
niso bili seznanjeni Po obisku majorja Rav
nikarja, ki jih je pozval med partizane, so ta-
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boriiča zapustili in se z ladjo odpeljali v do
movino. Bataljon je prerasel v brigado, kije 
imela pomembne zasluge za osvoboditev naše 
države. Bojevali so se v Dalmaciji sodelovali 
v boju za Gospič in tudi na Slovenskem so de
lovali Borci so nam povedali še velikodrugih 
dogodko v, ki so jih doživeli med mobilizacijo 
in tudi kasneje, ko so bili že v Jugoslaviji 
Njihov največji sovražnik poleg okupatorja je 
bila lakota. Večkrat so bili lačni kakor siti a 
zdržali so vse napore inprehodili trnovo pot v 
svobodo, kije rodila novo Jugoslavijo, kjerni 
več trpljenja, lakote in sovraštva, temveč vsi 
živimo v miru in svobodi 

Veliko ljudi je padlo v bojih za srečo bodoč
ih rodov, veliko krvi je bilo prelite za svobo
do. Vse to je bil davek, ki so ga morali plačati 
naši narodi za svojo srečo ter srečo drugih. 
Prehodili so dolgo in težavno pot, premagali 
okupatorja in ustanovili svobodno domovino. 
Mladi večkrat pozabljamo, koliko so naši 
dedje pretrpeli toda vsi smo trdno odločeni 
da bomo svobodo ohranili domovino pa v 
primeru vojne branili z vsemi močmi 

ALEKSANDRA RAČIČ, 8JI 
OS Jurij Dalmatin KRŠKO 

(Prvi nagrada v natečaju ob obisku borcev V. prekomorske 

Franc DULAR: SREČNO! 
gbsiko rudnika senovo 

Senovskim rudarjem ob 3« juliju 
Ob rudarskem prazniku, 41 julijuje bila tudi letos na Senovem slovesnost, s katero so 

knapi obeležili svoj dan. Na proslavi je udeležencem spregovoril sekretar OK ZKS Krško 
Franc Dular. Preveč praznične niso bile njegove besede* verjetno so jih poslušalci bolje 
sprejeli.kot če bi bile olepšane. Zaradi družbene aktualnosti problematike smo prepričani, 
da govor zlepa ne bo zastaral, in ga zato objavljamo. 

Različne prireditve v počastitev rudarske
ga praznika se po vsej Sloveniji vrstijo že več 
dni. Vse pa so svoj vrh dosegle danes, 3. julija, 
na tjian rudarjev. Rudarji želite na tak način 
čimbolj svečano obeležiti spomin na dogod
ke iz leta 1934, ko so revirski rudarji začeli 
gladovno stavko proti neusmiljenemu kapi
talističnemu izkoriščanju, želite obuditi 
spomine na udarniške Čase povojne obnove 
domovine, želite opozoriti nase, na svoje se
danje težave in uspehe. Že dolgo smo trdno 
odločeni, da se dogodki izpred vojnih let ne 
smejo nikoli ponoviti, spomin na tiste čase pa 
vendar ne sme izumreti, saj je primer proletar-
ske trdnosti, odločnosti in enotnosti. 

Rudarjenje na Senovem ima dolgo tradici
jo, saj smo lani praznovali 190-letnico. Skozi 
dolgo zgodovino Rudnika seje izmenjalo ve
liko lastnikov ali upraviteljev. Najbolj zani
miv je podatek, da od 1950. leta dalje uprav
ljajo z rudnikom delavci. Upravljati z 
družbenimi sredstvi pa pomeni veliko odgo
vornost do družbe, do sebe in do tistih, ki 
prihajajo za nami. V času družbene in eko
nomske krize pa je to še toliko težje. 

Rudnik je danes skupaj z ostalimi rudniki 
in elektrarnami povezan v dejavnost energe-
tikejki je poleg nekaterih drugih sistemov si
stem posebnega družbenega pomena. To 
pomeni, da ima na to dejavnost mnogo večji 
vpliv država. Prav zaradi tega velikokrat od
povedo najosnovnejši ekonomski elementi, s 
tem pa tudi stimulacija za boljše delo. De
javnost energetike se že več let nahaja v stalni 
izgubi, tako so prizadevanja delavcev za bo
ljše rezultate izničena, prisotna je psihoza 
zgubašev, z druge strani pa očitek družbe sla
bemu gospodarjenju. Vsako delo, ki je tej 

družbi potrebno, to pa rudarjenje prav goto
vo je, mora biti tako vrednoteno, da lahko 
skrbi za svoj obstoj, skrbeti mora za lasten 
razvoj in za razvoj širše družbene skupnosti. 
Da bi bila razmerja med temi pravilna,, 
moramo imeti in tudi spoštovati družbe
no dogovorjena merila. Tedaj bomo ures
ničili tisto,kar je bilo zapisano leta 1950. 

Ob rudarskem prazniku so zaslužnim 
posameznikom podelili tudi priznanja. 
Plaketo Rudnika Senovo z denarno na
grado so prejeli Pirš Jože I., Bohorč 
Vinko in Cente Vlado. Plaket« Rudnika 
Senovo so podelili SOZD-u Franc Le 
skošek Luka , delovni organizaciji Rud
nik Lignita Velenje, DO RLV Tozd 
Mehaniazcija, RLV DS Zračenje, Poslovni 
enoti Počitniškega doma Krka Pionir iz 
Vrsarja in Jožetu HABINCU. Kolektiv 
Rudnika Senovo je prejel <bd zaslug 
za narod s srebrnimi žarki. 

V zadnjih letih je bilo, s ciljem spreminja
nja razmer v energetiki, veliko napisanega in 
povedanega, pa zelo malo uresničenega. 
Mogoče je tako tudi bolje, saj tisto,kar smo 
trdili pred dvema letoma, danes ni več res. 
Preveč je hitrih,nepremišljenih sprememb, 
papirne vojne, preveč referendumskega spre
jemanja tistega, kar je z zakonom že določe
no; žalostno je samo to, da gre vse to čez 
pleča delavcev. Vse bolj smo prepričani, da 
»čarovnic« ne lovimo na pravem mestu. 

Bodite prepričani, da v vaših in naših 
skupnih prizadevanjih niste sami. Trudimo 
se, da bi vzpostavili pravilen odnos v družbi, 
da bi delavec v energetiki postal gospodar 
pogojev in rezultatov svojega dela, da bi po
novno dosegli pravilno vrednotenje družbe
no koristnega dela, da bi tudi v bodoče kaj 
pomenila beseda »udarnik«. 

Zavedati pa se morate, da ste v jami, na 
separaciji ali pri vzdrževanju naprav sami! 
Pogoji pridobivanja premoga v senovskem 
rudniku so težki, zaradi vdorov mulja ste 
pod psihološkim pritiskom, transportne poti 
so čedalje daljše in tudi splošne družbene 
razmere so nespodbudne. 

Vse to je vplivalo, da planskih nalog v le
tošnjem polletju niste izpolnili v celoti. V takš
nih razmerah je za doseganje dobrih proiz
vodnih rezultatov še toliko bolj pomembna 
dobra organizacija dela, visoka delovna dis
ciplina, pripadnost kolektivu, predvsem pa 
odgovoren odnos do nalog, ki so postavljene 
pred vsakega posameznika. V kolikšni meri o 
vsem tem v vašem kolektivu uspevate, ste za 
kritično presojo poklicani seveda vi sami. 
Prav gotovo pa je, da bodo za dosego letoš
njega končnega cilja, to je 120 tisoč ton pre
moga, potrebni dodatni napori tako vas ka
kor DO. Če to dosežemo, bomo imeli več 
oprijemljivih dokazov za to, da energetiko in 
delavca v njej čimpreje iztrgamo iz mezdne
ga odnosa do te družbe. 

V naši družbi imamo vse: socializem, sa
moupravljanje, demokracijo, pozabili pa 
smo, da se brez odgovornega dela vse to ne 
more razvijati. 

Tovarišice in tovariši! 
Lepo navado imate delavci rudnika, da ob 

v ašem prazniku povabite medse tudi upoko
jence, kateri z zanimanjem spremljajo doga
janja v Rudniku. Večina jih je vso svojo de
lovno dobo prebila med »knapi« in 
knapovski duh so ohranili tudi danes. 

Na koncu bi rad vam upokojencem, do
bitnikom današnjih priznanj, in vsem delav
cem Rudnika čestital v imenu DPO in Sku
pščine občine Krško za vaš stanovski praznik 
in obenem za dan borca z. željo, da se vam v 

celoti uresniči vaš SREČNO! 

NAS GLAS — SKUPNE DE
LEGATSKE INFORMACIJE 
— Izdaja: INDOK center Kr
ško — Naklada: 2000 izvodov 
— Odgovorni urednik: Ivan 
Kastellc — Uredništvo: CK2 
12, 68270 Krlko, tel. 71-788 — 
Tisk: Papirkonfekclja Kriko 
— Glasilo Je oproščeno te
meljnega davka od prometa 
proizvodov na podlagi mne
nja Republiškega komiteja za 
Informiranje i t 431-1/72 s 
dne 9. marca 198» — Za toč-
noat podatkov in Informacij, 
ki so objavljeni kot uradna 
obvestila alt pojasnila, odgo
varjajo posamezna aluibe, or
gani oziroma strokovni de
lavci. Id so pod 

I 
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SKLIC SEJ ZBOROV SO KRŠKO 
Zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti sta zasedala v torek, 28. julija 

Na dnevnem redu: 
— predlog sprememb in dopolnitev srednjeročnega in dolgoročnega družbenega pla

na občine Krško; 
— predlog odloka o lokacijskem načrtu razdelilne traf o postaje 400/110 k V Krško z 

razpletom daljnovodov; 
— predlog odloka o spremembi odloka o proračunu občine Krško za L 1987; 
— predlog družbenega dogovora o spremembah in dopolnitvah družbenega dogovora 

o skupnih osnovah in merilih za oblikovanje in delitev sredstev za osebne dohodke 
funkcionarjev v SR Sloveniji; 

— osnutek odloka o pogojih dobave in načinu odjema pitne vode na območju občine 
Krško; 

— osnutek odloka o izvajanju zimske službe v občini Krško; 
— predlogi in vprašanja delegacij. 

Povzetki delegatskih 
gradiv v Našem glasu 
8/87 

1. Predlog sprememb in dopolnitev sred
njeročnega in dolgoročnega družbenega pla
na občine Krško. Spremembe družbenih 
planov, str. 5 

2. Predlog odloka o lokacijskem načrtu 
razdelilne trafo postaje 400/110 kV Krško z 
razpletom daljnovodov. Odlok o lokacij
skem načrtu RTP, str. 10 

3. Predlog odloka o spremembi odloka o 
proračunu občine Krško za 1. 1987. Nova 
vrednost proračuna, str.6 

4. Predlog družbenega dogovora o spre
membah in dopolnitvah družbenega dogo
vora o skupnih osnovah in merilih za obliko
vanje in delitev sredstev za osebne dohodke 
funkcionarjev v SR Sloveniji. Dopolnitve 
meril: Oblikovanje osebnih dohodkov za 
funkcionarje, str.7 

5. Osnutek odloka o pogojih dobave in 
načinu odjema pitne vode na območju obči
ne Krško. Osnutek odloka: Dobava in od
jem pitne vode, str. 6 

6. Osnutek odloka o izvajanju zimske 
službe v občini Krško. Zimsko službo je 
treba izboljšati, str. 10 

Junijska skupščina Odlok, sklep, odločba 

Kovinarska 
Ker se je Kovinarska reorganizirala v 

enovito delovno organizacijo, je prenehal 
veljati ukrep družbenega varstva v prejšnjih 
TOZD Prodajni inženiring, Tehnoservis, In
dustrijska oprema ter DSSS. Zato je zbor 
združenega dela na predlog družbenopolitič
nega zbora sprejel sklep o začasnih ukrepih 
družbenega varstva v DO Kovinarska — to
varni industrijske opreme in konstrukcij, ki 
naj bi veljali do 28.2.1988. Sklep sta podpr
la tudi delegat Kovinarske in družbeni pra
vobranilec samoupravljanja. Novost v ukre
pu pa je, da bo delavski svet odločal v 
soglasju z začasnim kolegijskim poslovod
nim organom. 

Izvoljeni, imenovani, 
določeni 

Franc Dular za predsednika občinskega 
komiteja za SLO in DS; Jožica Tuljak za 
vodjo občinskega organa za postopek o pre
krških; Edita Fabijan za sodnico za prekrške; 
Martin Kolan in Zdenka Lipovž za delegata 
družbene skupnosti v delavskem svetu 
Zdravstvenega doma in Miroslav Bračun za 
delegata družbene skupnosti v komisiji SDK 
Zdravstvenega doma. 

30. junija so delegati sprejeli 
odlok o pripravi in sprejetju sprememb in 
dopolnitev srednjeročnega in dolgoročnega 
družbenega plana občine, sklep o ustanovitvi 
in delovanju sveta za načrtovanje in ures
ničevanje sodelovanja s pobratenimi in prija
teljskimi občinami. Sprejeli so poročilo o de
lu in potrdili finančni načrt sklada stavbnih 
zemljišč za 1. 1986 ter delovni in finančni 
načrt za leto 1987. Po večmesečni razpravi je 
bil sprejet odlok o uvedbi nadomestila za 
ureditev sistema za odvod in čiščenje sani
tarnih odpadnih voda. Delegati so sklenili, 
da bo javna razprava o osnutku odloka o 
javnih poteh do 31. avgusta letos 

in da bodo lastniki parcel 
na območju Prekopa — Dobrava prejeli od
ločbe o uvedbi komasacijskega postopka na 
tem ozemlju. 

Vrsta vprašanj 
Delegacija državnih organov je zastavila 

kar devet vprašanj, vsa pa zadevajo uresniče
vanje nalog za zaščito našega življenjskega 
okolja (varovanje podtalnice, Save, zraka, 
odlaganje odpadkov in sanacija divjih odla
gališč, hrup, sanacija gramoznic, spremljanje 
vpliva okolja na zdravstveno stanje ljudi). 
Vprašanja so bila posredovana strokovnim 
službam izvršnega sveta, odgovore pa bomo 
objavili na drugem mestu. 

Sprememba družbenih 
planov 

Sprememba srednjeročnega in dolgoroč
nega družbenega plana občine Krško, o kate
ri so se delegati odločali 28. julija, je nastala 
kot posledica izdelave osnutka lokacijskega 
načrta RTP 400/110 k V z razpletom dalj 
novodov. Tu gre za prekrivanje površin, po
trebnih za izgradnjo RTP, in površin NE Krš
ko. Za izgradnjo RTP bo uporabljen del po
vršin NE v velikosti 3,29 ha, ostalih 3,52 ha 
bo poseg, v sadovnjak M-Agrokombinata. 

O omenjenem predlogu sprememb in do
polnitev je v zboru krajevnih skupnosti tekla 
dolgotrajna in živahna razprava, po kateri so 
delegati sicer glasovali za predlagane spre
membe, vendar so od predlagalca — izvrš
nega sveta — zahtevali, da na prvem nasled
njem zasedanju skupščine sproži postopek za 
spremembo srednjeročnega in dolgoročnega 
plana v zvezi s koridorji, ki bodo potekali od 
RTP (zoženje koridorja) in da v vseh izved
benih aktih upošteva zahteve po nadomestit
vi stanovanjskih objektov vsem tistim obča
nom, ki bi jih ta poseg v prostor prizadel. 
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Nova vrednost proračuna 
V skladu z zakonom o začasni prepovedi 

razpolaganja z delom družbenih sredstev 
družbenopolitičnih skupnosti in samouprav
nih interesnih skupnosti družbenih dejavno
sti za porabo v letu 1987 je skupščina občine 
Krško na skupni seji zborov dne 17. 3. 1987 
sprejela odlok o proračunu občine za leto 
1987. Predlog je v skladu z zakonom temeljil 
na porabi v zadnjem trimesečju prejšnjega le
ta. Tako oblikovana višina proračuna je bila 
za 37% večja kot preteklo leto in je znašala 
1.381.193.000 din. 

Na podlagi ugotovljene višine rasti pri
merljivega dohodka po periodičnem obra
čunu za prvo trimesečje letošnjega leta 
(130,50%) v SR Sloveniji seje ob upošteva
nju z resolucijo določenega zaostajanja rasti 
splošne porabe za rastjo dohodka v gospo
darstvu le-ta lahko povečala za 117,45%. 
Republiški sekretariat za finance nam je po
sredoval izračun dogovorjene porabe za leto 
1987. Sam izračun temelji na določilih do
govora o izvajanju politike na področju sploš
ne porabe na ravni občin v SR Sloveniji. 

Izračun višine splošne porabe občine Krš
ko je opravljen v skladu z izračunom republiš
kega sekretariata za finance in dogovorom o 
splošni porabi. Od dogovorjene porabe za le
to 1986 so odšteti učinki izterjave iz leta 
1985, priznavalnine borcem NOV in 
sredstva, dodeljena temeljnim pravosodnim 
organom. Tako dobljena osnova je povečana 
za indeks 215,45. K temu so prišteti: dodatno 
povečanje za 2% po 5. členu dogovora o 
splošni porabi, priznavalnine borcem NOV 
za leto 1987, sredstva za pravosodne organe 
za leto 1987, sredstva za obveščevalni center; 
odšteti pa so negativni učinki izterjave v letu 
1986. Tako izračunana dogovorjena poraba 
znaša 1.866.161.000 din ali 114% več kot 
preteklo leto. K temu so prišteti še nelimiti-
rani prihodki, ki znašajo 102.699.000 din. 
Tako znaša skupna višina splošne porabe 
občine Krško za leto 1987 1.968.860.000 
din ali 105% več kot prejšnje leto. Ta znesek 
so potrdili delegati s sprejetjem odloka o 
spremembi odloka o proračunu občine za 1. 
1987. 

PRIHODKI 

Na osnovi predhodnih podatkov o dejan
ski realizaciji prilivov prihodkov od 1.1. do 
31.5. 1987 so ocenjeni prilivi do konca leta. 
Primanjkljaj do dogovorjenega dela splošne 
porabe pa bo še vedno potrebno pokriti z od
stopljenim delom posebnega republiškega 
davka od prometa proizvodov, ki se odstopa 
po odloku republiške skupščine. Trenutno 
znaša ta stopnja za našo občino 5%, med le
tom pa se bo v skladu z odlokom po potrebi 
spreminjala glede na ostale prilive. Izkušnje 
iz preteklih let so pokazale, da je republiški 
sekretariat za finance vsako leto prihodke 

dokaj realno ocenil, zato smo pri oblikova
nju prihodkov to oceno delno tudi upošteva
li. Do konca letošnjega leta pa bo potrebno 
opraviti vsaj še dve spremembi odloka o pro
računu občine Krško za leto 1987 po dejan
ski realizaciji za drugo oziroma tretje trime
sečje. Predvsem znani podatki iz tretjega 
trimesečja bodo omogočili realnejšo oceno 
prihodkov do konca leta. 

RAZPOREDITEV PRIHODKOV 

Večji del sredstev, ki se zagotavljajo s 
spremembo odloka o proračunu občine Krš
ko za leto 1987, je namejnen za delo občin
skih upravnih organov, družbenopolitičnih 
organizacij ter medobčinskih upravnih in 
pravosodnih organov. 

Pri razporeditvi sredstev za osebne do
hodke vseh uporabnikov, ki se financirajo iz 
proračuna, so upoštevana enotna izhodišča, 
po katerih se osebni dohodki v primerjavi z 
zadnjim trimesečjem 1986 uskladijo za 7,3% 
v prvem trimesečju 1987 in na podlagi oce-

Osnutek odloka 

Dobava in odjem pitne 
vode 

Osnutek odloka o pogojih dobave in 
načinu odjema pitne vode je nastal na pod
lagi zakona o komunalnih dejavnostih, ki 
oskrbo z vodo opredeljuje kot dejavnost po
sebnega družbenega pomena. 

V osnutku sta definirana uporabnik in 
upravljalec vodovoda in razmejene obvez
nosti med njima. Uporabnik je vsaka fizična 
ali pravna oseba, ki uporablja vodo iz javne
ga vodovodnega omrežja, t.j. vodovoda, ki 
oskrbuje več kot 5 gospodinjstev oziroma 
več kot 20 prebivalcev. Upravljala vodovo
dov pa so DO Kostak, krajevne skupnosti ali 
organizirane skupine občanov, ki to svojo de
javnost evidentirajo pri pristojnem uprav
nem organu. Uporabnik je odgovoren za vse 
notranje instalacije vključno s priključnim 
ventilom, za ostali del omrežja pa upravlja
lec. 

Uporabnik (investitor) si mora za pri
ključitev na vodovodno omrežje pridobiti 
soglasje upravljalca, ta pa ga mora izdati v 30 
dneh od prejema vloge, če so za to izpolnjeni 
vsi pogoji. Poleg tega mora pridobiti še so
glasje lastnikov ali uporabnikov zemljišč, po 
katerih poteka priključna trasa. 

Vodovodni priključek, t.j. spojno cev od 
sekundarnega vodovodnega omrežja z vo
domerom, izdela upravljalec ali pooblaščena 
delovna organizacija ali obrtnik na stroške 
uporabnika, ki ga po končani gradnji prepu
sti v upravljanje upravljalcu. Priključek se iz-

njene rasti osebnih dohodkov v gospodar
stvu občine do 30.6.1987 (65%) za 20% od 
1.4.1987. Enaka merila so bila upoštevana 
za osebne dohodke voljenim in imenovanim 
funkcionarjem. 

Tudi pri materialnih stroških je pri vseh 
uporabnikih upoštevana enotna ocenjena 
rast, revalorizirana je amortizacija. 

Za temeljne pravosodne organe je razde
lilnik pripravil republiški sekretariat za pra
vosodje in upravo, ki smo ga v predlogu v ce
loti upoštevali. 

Enako smo bili dolžni v skladu z določili 
družbenega dogovora upoštevati medletni 
popravek kriterijev in meril za določitev in 
porabo sredstev za priznavalnine borcem 
NOV, kijih določa republiški komite za bor
ce NOV in vojaške invalide. 

Dodatno so v proračunu sredstva za delo
vanje centrov za obveščanje, ki so razdeljena 
po razdelilniku republiškega srektariata za 
LO. Delež občine Krško za center v posavski 
regiji znaša 3.475.000 din. 

Strokovna služba za 
splošno porabo 

vede za vsak objekt posebej. Uporabnik mo
ra zgraditi in vzdrževati prostor za vodomer 
tako, da je vodomer dostopen upravljalcu. 
Stroške okvar na vodovodnem priključku in 
vodomeru nosi upravljalec, razen v primeru, 
ko škodo povzroči uporabnik. 

Sredstva za vzdrževanje vodovodnega 
omrežja pridobiva upravljalec z vodarino. 
Če je uporabnik ne poravna v 15 dneh po iz
stavitvi računa niti po opominu, mu sme 
upravljalec brez opozorila prekiniti dobavo 
vode. 

V osnutku so predvideni tudi posebni 
primeri, ko lahko upravljalec prekine doba
vo vode (zaradi vzdrževanja itd.), obveznosti 
in naloge uporabnika in upravljalca ter ka
zenske določbe, ki predvidevajo denarne 
kazni v višini 1.000 do 50.000 din za tiste, ki 
bi kršili določila tega odloka. 

Med razpravo na skupščinskem zasedanju 
ni bilo večjihpripomb k temu osnutku. 

Delegati v zboru združenega dela so pred
lagali, naj se na tak način — z odlokom — 
uredijo tudi zadeve v zvezi z uporabo kanali
zacijskih naprav in odvozom odpadkov. 
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Dopolnitve meril 

Oblikovanje osebnih do
hodkov za funkcionarje 

Delegati so na torkovi seji (28.7.) spre
jeli družbeni dogovor o spremembah in 
dopolnitvah družbenega dogovora o 
skupnih osnovah in merilih za oblikovanje 
in delitev sredstev za osebne dohodke 
funkcionarjev v SR Sloveniji; spremembe 
je pripravila in predlagala komisija za sprem
ljanje in izvajanje tega družbenega dogovora. 

Del sprememb je nastal zaradi potrebe po 
terminološki uskladitvi z zakonom o celot
nem prihodku in dohodku ter družbenim 
dogovorom o skupnih osnovah in merilih za 
samoupravno urejanje odnosov pri pridobi
vanju in delitvi dohodka v SR Sloveniji. No
vo je tudi to, da bo odbor udeležencev tega 
družbenega dogovora objavljal ocene o rasti 
sredstev za osebne dohodke v gospodarstvu 
SR Slovenije za tekoče oziroma prihodnje 
obdobje glede na povprečje preteklega leta in 
ne glede na predhodno obračunsko obdobje. 
Rast osebnih dohodkov funkcionarjev bi se 
tako usklajevala z rastjo bruto osebnih do
hodkov delavcev v gospodarstvu na območ
ju SR Slovenije. Pristojni organ udeleženca 
družbenega dogovora pa lahko odloči, da se 
za uskladitev uporabi nižja stopnja rasti, kot 
je ugotovljena za gospodarstvo v SR Sloveni
ji, če to narekuje razmere v ravni in rasti 
osebnih dohodkov delavcev v gospodarstvu 
določene občine. 

Večina udeležencev ni soglašala z besedi
lom 10. člena osnutka, po katerem bi osebni 

dohodek funkcionarja v določenem obdobju 
lahko povečali zaradi opravljanja dodatnih, 
izjemnih nalog, ki niso bile programirane. 
Komisija je soglašala z mnenjem, daje mož
nost za to urejena že z dosedanjimi določba

mi družbenega dogovora. 
Družbeni dogovor začne veljati osmi dan 

po objavi v Uradnem listu SRS, uporablja pa 
se od 1. 7. 1987 dalje. Udeleženci morajo 
svoje samoupravne akte uskladiti z njim do 
30. 9. 1987. 

Prvo polletje 

Skupna poraba, splošna poraba in osebni 
dohodki 

Za namene skupne družbene porabe je 
bilo v občini Krško v prvem polletju letos 
zbranih 11.262 milijonov din ali skoraj 130% 
več kot v enakem obdobju lani. V primerjavi 
s povprečnimi mesečnimi bruto vplačili v 1. 
1986 so letošnja že višja za dobrih 86 odstot
kov, vendar dinamika njihove rasti stalno 
upada; januarja je znašala rast 200% glede na 
januar 1986, v prvih petih mesecih pa 134% 
glede na enako obdobje lani. 

Vplačila prispevkov za skupnost pokoj-
ninsko-invalidskega zavarovanja so znašala 
5.131 milijonov din, to pa je skoraj 170% več 
kot v lanskem prvem polletju. Delež teh 
vplačil v bruto vplačilih za namene skupne 
porabe je znašal čez 45%. Brez teh vplačil bi 
bila rast sredstev za SIS v prvem polletju do
sti nižja, 104,7%. Na visoke rasti sredstev za 
skupno porabo so vplivale tako višje pri
spevne stopnje kot tudi povečani osebni do
hodki. Povprečna prispevna stopnja, katere 
osnova so osebni dohodki, vir pa osebni do
hodki ali dohodek, je konec junija znašala 

44,26% (3% več od povprečne v 1. 1986). 
V prvem polletju letos je bilo v naši občini 

vplačano 1.089 milijonov din prihodkov za 
proračune družbenopolitičnih skupnosti, kar 
je 104,8% več kot v prvem polletju lani. V 
primerjavi s povprečnimi mesečnimi vplačili 
v 1.1986 so letošnja višja le za 9,3%. Struktu
ra prihodkov proračunov DPS se je v zad
njem letu spremenila. Čeprav imajo med iz
virnimi prihodki največji delež davki na 
dohodek in davki iz osebnih dohodkov, seje 
ta delež znižal s 65% v prvem polletju lani na 
dobrih 58% v enakem letošnjem obdobju. Na 
to je vplival predvsem davek na dohodek 
TOZD in delovnih skupnosti; davčnim 
zavezancem namreč letos še ni bilo treba 
vplačati nobene akontacije tega davka. Na 
drugi strani pa se povečuje delež prometnega 
davka — od 23,6 na 32,5%. Na to je vplival 
povečani delež prihodkov od posebnega re
publiškega prometnega davka, ki ga republi
ka odstopa občinam, katerim lastni prihodki 
ne zadoščajo za oblikovanje sredstev za sploš-

SLAVICA 
V pritličju navzven sicer neugledne stavbe poleg krške srednje šole (na CKŽ) je pred kratkim odprla prenovljen frizerski salon 

Slavica Urbanica. Trenutno samo ona ureja moške in ženske pričeske in svoje delo opravlja tako uspešno, da so stalni obiskovalci ostali 
zvesti lokalu ves čas, ko je trajala prenova. Že prvi dan po otvoritvi seje namreč pod njenimi urnimi škarjami zvrstilo zelo veliko strank. 
»Če bo prometa dovolj,« pravi Slavica, »se bo treba ozreti po pomočnici. Morala pa bi biti nadarjena in spremljati modna gibanja v 
frizerstvu, saj po lokalu znam pomesti in pospraviti tudi sama in za to pomoči ne potrebujem.« 

Salon je odprt od 7. do 13. in od 14. do 17. ure, ob sobotah pa od 7. do 12. ure. 
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no porabo na družbeno dogovorjeni ravni. 
Sredstva za občinski proračun so se po

večala za 145%, za republiškega pa le za32% 
ker letos še ni bilo treba vplačati davka na 
dohodek TOZD in delovnih skupnosti, ki 
skoraj v celoti odpade na republiški 
proračun. 

Sredstva za zadovoljevanje skupnih in 
splošnih družbenih potreb se letos oblikujejo 
na podlagi zveznega interventnega zakona. 
Po njegovih določilih imajo DPS in SIS druž
benih dejavnosti pravico razpolagati z izvir
nimi prihodki, ki so jih porabili v 1.1986, po
večanimi za 90% rasti primerljivega dohodka 
družbenega gospodarstva v republiki. V pr
vem trimesečju seje primerljivi dohodek po
večal za 130,5% v primerjavi z enakim ob
dobjem lani in ta podatek uporabljajo DPS 
in SIS do ugotovitve rasti ob prvem polletju. 

SIS družbenih dejavnosti so ugotovile ob 
prvem polletju za 3% več sredstev od dovo
ljene ravni (nekaj manj kot 116 milijonov 
din); presežek prihodkov nad dovoljeno 
ravnijo se zmanjšuje (v prvem trimesečju 
333 milijonov din). Nasprotno so DPS obli
kovale za 6% manj prihodkov od dovoljene 

Zaposleni v občini Krško so v prvem po
letju prejeli 14.230 milijonov din čistih oseb
nih dohodkov, kar je 119% več kot v prvem 
polletju lani. V primerjavi s povprečnimi me
sečnimi izplačili v letu 1986 so letošnja višja 
za 69%, od povprečnih v zadnjem četrtletju 
lani 13, junijska pa od majskih za 7,9%. 

Primerjava dosežene rasti izplačanih čistih 
osebnih dohodkov v občini (7,9%) z 10,3-
odstotnim povečanjem življenjskih potre
bščin kaže, da seje kupna moč prebivalstva v 
juniju glede na maj poslabšala. 

Rast izplačil čistih osebnih dohodkov v 
občini določajo izplačila OZD in delovnih 
skupnosti s področja gospodarstva. V prvem 
polletju letos so ti uporabniki izplačali 
12.381 milijonov din ali 121% več kot v ena
kem obdobju lani. Višjo rast izkazujejo le iz
plačila čistih osebnih dohodkov v bankah in 
zavarovalnih skupnostih — 138,5%. 

Letošnja povprečna mesečna izplačila so 
bila v gospodarstvu za 71,8% višja od po
vprečnih v letu 1986 oz. za 15,7% od povpreč
nih v zadnjem četrtletju lani. Pri vseh ostalih 
uporabnikih družbenih sredstev so te rasti 
nižje. 

Iz poročna SDK 
— podružnice Krško 

Izvršni svet 

Razvoj telekomunikacij je treba pospešiti 
Program razvoja telekomunikacijskih naprav v naši občini, ki gaje pripravilo Podjetje 

za PTT promet Novo mesto, je krški izvršni svet prvič obravnaval že 10. junija. Že takrat 
so ugotovili, da program ne zadovoljuje zahtev, postavljenih »družbenim planom, in ne 
dinamike razvoja občine, ampak nasprotno — še bolj poglablja nazadovanje krške obči
ne na telekomunikacijskem področju v primerjavi s sosednjima občinama. Zato seje IS 
odločil, da o tem vprašanju organizira širšo razpravo, v kateri naj bi sodelovali tudi pred
stavniki PTT Novo mesto, OZD iz občine Krško in družbenopolitičnih organizacij. 

Na naslednji seji izvršnega sveta so se razprave o tej problematiki udeležili poleg pred
stavnikov PTT še predstavniki TCP, SOP, Rudnika Senovo, Laboda, krajevne skupno
sti Krško in družbenopolitičnih organizacij. Ob obravnavi so sodelujoči oblikovali na
slednje pripombe in stališča: 

1. Predloženi program ne zagotavlja bis
tvenega razvoja telekomunikacijskega omrež
ja in naprav na območju naše občine, saj je iz 
njega razvidno, da občina Krško glede na 
povprečje gostote priključkov do leta 2020 
zaostaja za sosednjima občinama in za osta
limi slovenskimi območji, čeprav za vlaganje 
v širšo infrastrukturo (Trdinov vrh, tranzitna 
centrala) prispeva znatno več. 

2. Dinamika razvoja po programu je 
prepočasna, storiti je potrebno vse, da se pro
gram čim prej materializira, kajti razvoj tele
komunikacijskega sistema mora slediti raz
voju drugih področij, konkretno industrije, 
turizma itd. Sedanje stanje telekomunikacij
skih zvez pa je takšno, da zavira razvoj OZD 
s področja gospodarstva. Osrednji problem 
so slabe telekomunikacijske zveze, kakor 

tudi zveze za uvajanje informacijskega ozi
roma računalniškega sistema, ki jih praktič
no sploh ni. 

Program bi moral biti zastavljen tako, da 
bi nakazoval enoten koncept razvoja tele
komunikacijskih in informacijskih zvez ter 
kabelske televizije. 

3. Stanje telefonskih zvez se bo sicer 
precej izboljšalo z izgradnjo Trdinovega vr
ha, vendar se realizacija le-tega nenehno 
odmika, trenutno zaradi neizpolnjevanja do
govorjenih finančnih obveznosti v sosednjih 
občinah (po sporazumu za združevanje sred
stev, namensko za Trdinov vrh). 

Zato mora PTT podjetje povečati aktiv
nosti in se bolj zavzemati za realizacijo tega 
programa. 

4. Zagotoviti je treba enoten sistem fi

nanciranja investicij po programu, tako v re
giji kot med regijami. 

Pri realizaciji programa se mora upošteva
ti kriterij, da ima prednost tisti, ki več vlaga v 
skupne naprave. 

V aktivnosti za realizacijo dogovorjenih 
oblik financiranja se morajo vključevati me
dobčinski organi, v občini pa se mora 
združeno delo dogovoriti za skupne akcije in 
potem tudi skrbeti za realizacijo dogovorje
nega. 

Dogovorjene višine prispevkov je potreb
no sproti valorizirati, da obdržijo realno 
vrednost. 

5. Cene telefonskih storitev ne pokriva
jo razširjene reprodukcije, zato se mora PTT 
zavzemati za sklenitev posebnega sporazu
ma, s katerim bi se sredstva zbrala za ta 
namen. 

Nakazani koncept združevanja na osnovi 
povečanega prispevka za impulz je potrebno 
temeljito proučiti in v ožjem timu pripraviti 
predlog. 

Istočasno pa se mora PTT podjetje zavze
mati za uskladitev cen na ravni republike, ta
ko da bi cena impulza pokrivala stroške razš
irjene reprodukcije. 

6. Razvoj krajevnih omrežij prehiteva 
razvoj ostale infrastrukture, zato ga je po
trebno uskladiti s celotnim programom. 

7. Doslej seje problematika telekomu
nikacijskega sistema reševala stihijsko, po
sledica tega pa je slaba kvaliteta. Tej stihiji je 
treba narediti konec. Izvršni svet meni, daje 
pomemben del problematike na tem področ
ju kadrovska politika: PTT podjetje ni 
sposobno voditi vseh aktivnosti pri realizaciji 
enotne politike razvoja zaradi pomanjkanja 
strokovnega kadra. Temu vprašanju bi bilo 
treba v bodoče posvetiti več pozornosti. 

8. Najpomembnejša ugotovitev pa je, da 
vsebina programa ni usklajena z družbenim 
planom občine — določene naloge je po
trebno razčistiti in z njimi dopolniti družbeni 
plan. Vse investicije so sestavni del upravne
ga postopka in če niso opredeljene v družbe
nem planu, so težave z inšpekcijskimi služ
bami, s tem pa se realizacija programa 
zamika. 

9. Analiza stanja v programu je po
manjkljiva. Manjkajo primerjalni podatki, 
kot npr. potek financiranja zadnjih 5 let, 
dosežena razvitost posameznih območij ipd. 
— tudi za sosednje regije, ki spadajo pod 
PTT Novo mesto. 

10. Nakazan je problem, da bo v Krškem 
do leta 1990 plan izpolnjen, vendar bo cen
trala izkoriščena do kraja, zato nas na začet
ku naslednjega srednjeročnega obdobja čaka 
težka naloga — izgradnja nove centrale, ker 
širitev sedanje zaradi prostorske omejenosti 
ni mogoča. Tudi lokacija za novo centralo ni 
razščiščena. 
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Na podlagi teh ugotovitev in pripomb iz 
razprave je izvršni svet sprejel naslednje 
zaključke: 

1. Iz vsega navedenega sledi, da pred
loženi program narekuje postopek uskladit
ve in dopolnitve družbenega plana občine, 
sicer je le-ta v nasprotju z razvojem občine. 

Usklajevanje organizira in vodi komite za 
družbeno planiranje, razvoj gospodarstva in 
urejanje prostora. 

Po uskladitvi z družbenim planom se us
trezno dopolni tudi program. Osnova za to 
so ugotovitve, pripombe in stališča IS. 

2. Aktivnosti za vključitev kabelske tele
vizije v enoten program naj potekajo, ne gle
de na to, da še ni zakonodaje, ki bi urejala to 
področje. 

3. Komite za družbeno planiranje, razvoj 
gospodarstva pripravi povzetek programa, ki 
se s stališči IS objavi v občinskem glasilu 
NAŠ GLAS. PTT podjetje pa programu pri
loži nekaj primerjalnih podatkov, kot je bilo 
izpostavljeno v razpravi. 

4. PTT podjetje Novo mesto naj prouči 
predlog IS, da za vodenje aktivnosti pri izva
janju nalog po programu pridobi strokovne
ga delavca, ki bi se ukvarjal izključno s to 
problematiko. Občina je pripravljena poma
gati tako, da začasno zagotavlja osebni do
hodek za tega delavca. 

Izvršni svet 

O organiziranosti in delo
vanju ZOTK in ZTKO 
Krško 

Izvršni svet je 20. marca letos naložil stro
kovni službi komiteja za družbene dejavno
sti, da pridobi poročila o organizaciji in delo
vanju Zveze organizacij za tehično kulturo 
in Zveze telesnokulturnih organizacij Krško. 
Na podlagi poročil obeh organizacij so bile 
sprejete naslednje pobude in stališča: 

1. O dejavnosti obravnavanih družbenih 
organizacij bi bilo treba spregovoriti v širših 
okvirih na sekcijskih razpravah, problemskih 
konferencah v družbenopolitičnih organiza
cijah (ZSMS, sindikat pod okriljem SZDL) 
na občinski ravni in v krajevnih skupnostih, 
zlasti o: 

— organiziranosti, programih in aktivn-
soti posameznih osnovnih organizacij ZT
KO in ZOTK; 

— njihovi vlogi in nalogah ter vplivih na 
splošni družbeni razvoj; 

— odnosu do zajetja populacije v dejav
nosti teh organizacij in izkoriščenosti zgraje
nih športnih objektov in drugih. 

2. Osrednja občinska vodstva (zveze) 
bodo morala večjo skrb posvetiti prav dejav
nosti osnovnih organizacij in s skupnimi ak
cijami zagotoviti dosledno izvajanje zastav

ljenih programskih in razvojnih usmeritev na 
svojem področju delovanja ob doslednem 
spoštovanju sprejetih kriterijev in meril raz
voja in financiranja. 

3. Zagotoviti je treba spoštovanje vseh 
pravnih družbenih norm, še zlasti tistih, kijih 
društvom nalagajo njihova pravila (statut) o 
organizaciji in delovanju in še zlasti tiste do
ločbe, ki se nanašajo na gospodarjenje z druž
benimi finančnimi sredstvi. Vse opisane ne
gativne pojave je treba nemudoma odpraviti. 

4. Z večjo angažiranostjo občinskih zvez, 
zlasti še tistih, ki imajo profesionalne kadre^in 
tudi s pomočjo drugih subjektivnih sil v KS 
(SZDL, ZSMS, društva) je treba zagotoviti 

kontinuiteto delovanja že ustanovljenih 

osnovnih organizacij—društev in jim poma
gati z bolj natančno razdelanim programom 
dejavnosti, ki bo vodena organizirano, in na 
osnovi sprejetih razvojnih usmeritev hkrati 
zagotoviti, da bodo vsa društva in klubi s teh 
področij vključeni v občinske zveze. 

5. V celoti podpiramo nakazane usmerit
ve in prizadevanja za zmanjšanje profesiona
lizacije strokovnih kadrov v občinski zvezi in 
društvih ter usmeritev, da se ti kadri angažira
jo za organizirano množično rekreativno in 
telesnovzgojno dejavnost v OZD, šolah itd., 
na drugi strani pa se okrepi amatersko stro
kovno delo v društvih na širši osnovi, saj je to 
nedvomno širši družbeni interes. 

Komite za družbene dejavnosti Krško 

Novo portalno dvigalo, kij« panično po tračnicah, bo pokrivalo prostor v dolžini 330 in 
v širini 50 metrov. (Foto: Crt Čargo) 

Ko bodo v Djuro Salajevem tozdu Pripra
va lesa okrog desetega avgusta poskusno po
gnali novo portalno dvigalo, bo s tem ures
ničena druga izmed štirih faz vlaganj v žago 
za nerazrezan les. Proizvajalec dvigala je Maš-
inska industrija iz Niša, kije dala najugodne
jšo ponudbo z najkrajšim dobavnim rokom. 
V mesecu juliju je dvigalo še stalo, saj je bilo 
treba pri montaži opraviti kar precej 
ključavničarskih in elektroinstalacijskih del. 

Pogoji za delo v Pripravi lesa, tozdu krške 
celuloze in papirja, so bili že od nekdaj izred
no težki. Delavci so bili izpostavljeni sezon
skim vremenskim neprilikam, hkrati pa so 
morali opravljati zelo veliko težkega fizične
ga dela. Dobršen del tega so danes že nado
mestili stroji, čeprav so ti za sedanjo poveča
no proizvodnjo papirja in celuloze, ko je 
treba zagotavljati tudi večje količine lesa, 
delno že zastareli in komaj še omogočajo 
normalno delo. 

Novo portalno dvigalo bo služilo kot 
transportno sredstvo in bo pri prenosu lesa 
nadomeščalo traktorje in prikolice. Z njim 

bodo razkladali les z vagonov in tovornja
kov, kar so do sedaj opravljali nakladalci. S 
pomočjo dvigak bodo po novem lahko tudi 
dostavljali nerazrezan les na žgo. Novo dvi
galo bo bistveno hitreje razkladalo tovor z 
železniških voz, kar bo tozd razbremenilo 
precejšnjih stroškov za stojnine. 

Na obstoječem skladiščnem prostoru bo
do v Pripravi lesa po novem mogH uskla
diščiti hkrati bistveno več lesa kot doslej. 
Dvigalo bo namreč omogočalo, da bodo les 
skladiščili v višino osmih metrov. Ker bo 
pomično po tračnicah, bo imelo svojo de
lovno zmogljivost razporejeno po prostoru 
v dolžini 330 in širini 50 metrov. V samo 
skladiščno površino bo segalo 60 metrov da
leč, z uporabo dvigalove ročice pa še dodat
nih 20 metrov. 

V tozdu Priprava lesa od novega dvigala 
veliko pričakujejo, saj bodo z njim veliko 
prihranili pri gorivu, delovni sili, času in pro
storu. V tem smislu nameravajo v nasled
njem letu dokupiti še dodatni čistilni boben 
za čiščenje lubja z lesa in do leta 1990 še nov 
sekirostroj. gred« DUSK 
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Na podlagi 24. in 37. člena zakona o komunalnih dejavnostih 
(Ur. list SRS, št. 8/82), zakona o družbeni kontroli cen (Ur. list 
SRS, št. 9/85), družbenega dogovora o skupnih izhodiščih za 
oblikovanje cen komunalnih storitev v letu 1987 (Ur. list SRS, 
št. 2/87), pravilnika o oblikovanju cen v DO KOST AK Krško, 
soglasja IS SO Krško k povečanju cen komunalnih storitev z 
dne 9.7.1987 ter sklepa skupščine SKIS Krško z dne 16.7.1987 
je delavski svet DO KOSTAK Krško na svoji seji dne 23. 7. 
1987 v razširjeni sestavi z delegati uporabnikov sprejel 

SKLEP 
o cenah komunalnih storitev v občini Krško 

I. VODARINA 
1. Potrošniki, ki uporabljajo vodo iz vodovodov na črpalni si

stem, plačujejo vodarino po naslednjih cenah: 
a) gospodinjstva, DPO in društva 106,— din/m3 

b) OZD in zasebna obrt 270,— din/m3 

2. Potrošniki, ki uporabljajo vodo iz vodovodov na gravitacijski 
sistem, plačujejo vodarino po naslednjih cenah: 
a) gospodinjstva, DPO in društva 100,— din/m3 

b) OZD in zasebna obrt 254,— din/m3 

3. Gospodinjstva, ki nimajo vgrajenih vodomerov, plačujejo 
vodarino v pavšalnem znesku na člana gospodinjstva 
mesečno: 
a) gospodinjstva, oskrbovana z vodovodi na črpalni sistem, 

plačujejo vodarino po pavšalni ceni 1.058,— din/mesec po 
osebi 

b) gospodinjstva, oskrbovani z vodovodi na gravitacijski si
stem, plačujejo vodarino po pavšalni ceni 1.000,— din/me
sec po osebi 

Poleg tega plačujejo gospodarstva po glavi živine 
(konji, govedo) mesečni pavšal 353,— din 

4. Ostali potrošniki, ki nimajo vgrajenih vodomerov, plačujejo 
vodarino po naslednjih cenah: 

a) DO, DPO, društva in zasebne obrti 
na zaposleno osebo 150 l/dan 

b) obrtniki, ki uporabljajo vodo v tehnološkem 
procesu (peki, slaščičarji...) 400 l/ dan na zaposl. osebo 

c) gostinstva od zaposlene osebe 600 l/dan 
Za prekomerno porabo upravljalec vodovoda in potrošniki 
sklenejo posebne pogodbe. 

II. KANALŠČINA 
Kanalščina se zaračunava uporabnikom kanalščine od po

rabljene vode iz vodovoda, kot tudi tistim uporabnikom vodo
voda, za katere je predvidena izgradnja kanalizacije s planom 
SKIS občine Krško v srednjeročnem obdobju 1986—1990. 
1. Cena kanalščine za gospodinjstva, 
DPO in društva 48,— din/m3 

2. OZD in zasebna obrt 112,— din/m3 

Gospodinjstva, ki nimajo vgrajenih vodomerov, 
plačujejo kanalščino v pavšalnih zneskih, 
in sicer 508,— din/mes. po osebi 

III. ODVOZ SMETI 
1. Za odvoz in kompaktiranje smeti ter ostalih komunalnih 

odpadkov plačujejo po koristni stanovanjski ali poslovni 
površini: 
a) gospodinjstva, DPO in društva 27,— din/m2 

b) gospodarstvo in ostali 59,— din/m2 

2. Pranje in dezinfekcija kontejnerja 7.920,— din 
Za odvoz posebnih, nekomunalnih odpadkov se sklenejo pogod

be, za katere navedene cene ne veljajo. 
Nove cene komunalnih storitev veljajo od 1. 8. 1987 dalje in se 

zaračunavajo od prvega odčitka vodomera v mesecu avgustu 1987 
za individualne potrošnike, zaostale porabnike pa se opravi izračun 
od 1.8. 1987 dalje. 
Številk«: 1194/87-KA PREDSEDNIK 
KrSko. dne 23. 7. 1987 DELAVSKEGA SVETA 

DO KOSTAK KRŠKO 
DRAGO PEREČ 

Zimsko službo je treba 
izboljšati 

Osnutek odloka o izvajanju zimske služ
be v občini Krško je nastal na podlagi zako
na o cestah in drugih ustreznih predpisov. 
Njegova določila naj bi natančneje določila 
obveznosti občanov, krajevnih skupnosti in 
drugih izvajalcev zimske službe, obenem pa 
zagotovila popolnejše sodelovanje med 
njimi. 

Natančno je predvideno, katere javne po
vršine je dolžan v zimskih razmerah vzdrže
vati in čistiti kateri od izvajalcev. Glavna iz
vajalca zimske službe sta TOZD Vzdrževa
nje cest Cestnega podjetja Novo mesto in 
DO Kostak, na svojih območjih pa sojo dolž
ni opravljati lastniki in uporabniki stano
vanjskih hiš in poslovnih objektov, organiza
cije združenega dela, samoupravne interesne 
skupnosti ter druge samoupravne organizaci
je in skupnosti. V primeru izrednih razmer ob 
obilnih snežnih padavinah pa lahko izvršni 

svet odredi mobilizacijo enot zimske službe, 
občanov in materialnih sredstev, je zapisano 
v osnutku. Izvajanje zimske službe bi v takih 
primerih vodil in nadziral občinski štab za 
civilno zaščito v sodelovanju z občinskim 
štabom za zimsko službo. Štab bi bil koordi
nacijsko telo, sestavljali pa bi ga direktor te
meljne organizacije Cestnega podjetja, direk
tor DO Kostak, predstavniki občinske 
skupnosti za ceste, SKIS, občinskega uprav
nega organa, pristojnega za promet, medo
bčinskega inšpektorata ter vodja poslovalni
ce avtobusnega prometa. 

Predlagalci pričakujejo, da bi s sprejetjem 
določil tega odloka veliko prispevali k po
enotenju režima in izboljšanju kakovosti iz
vajanja zimske službe. Spremembe na boljše 
so na tem področju komunalne dejavnosti 
nujne zaradi nevarnosti, kakršne predstavlja
jo v zimskih razmerah zlasti slabo splužene 
(in celo neposute) krajevne ceste. Zato je v 
osnutku odloka predvidena tudi zahteva, da 
se na vseh cestah vozišča čistijo enako kako
vostno, ne glede na sprejeti prednostni red. 

Odlok o lokacijskem nač
rtu RTP 

Osnutek odloka o lokacijskem načrtu raz
delilne transformatorske postaje 400/110 
kV Krško je obravnaval izvršni svet 18. fe
bruarja. Med javno razgrnitvijo (od 7. 3. do 
7.4.) sta krajevni skupnosti Krško in Lesko-
vec organizirali javno razpravo, ki so se 
je udeležili tudi predstavniki Savskih elek
trarn in IBE, projektanta daljnovodov. Obe 
krajevni skupnosti sta podprli izgradnjo 
RTP, predlagali pa sta, naj se trasa koridorja 
daljnovoda prestavi jugovzhodno od Žado-
vinka. Ta sprememba ni bila mogoča, ker bi 
daljnovod v tej smeri motil na eni strani ob
močje industrijske cone, na drugi strani pa 
območje JLA, o čemer je VP Ljubljana pisno 
obvestila Savske elektrarne. Zato so delegati 
sprejeli osnutek v predlagani vsebini. 



o 
Novi rubriki na pot 

Še enkrat je narava človeku pokazala zo
be! Tako kot vselej, kadar gredo dvonožni 
hotno sapiensi vendarle predaleč s svojim iz
zivanjem in igračkanjem z lastno usodo. 

Na en konec tehtnice lahko postavimo tr
ditev (ki ni nai izum!), daje kljub vsem dosež
kom znanosti in včasih naravnost osupljive
mu razvoju medicine umrljivost človeškega 
rodu še vedno neizpodbitno stoodstotna. Vse. 
kar se rodi, tudi umre! Na drugi strani tehtni
ce se šarlatansko šopiri spoznanje, daje člo
vek vzdržljivejši in iznajdljivejši od katere ko
li druge zemeljske golazni (to vedo povedti 
podmorničarji) in daje doslej preživel, pre
magal in prelisičil še vse t. L velike nadloge v 
svoji zgodovini (kugo, kolero, sifilis, tuberku
lozo, vojne,lakote...). 

Sedaj je pred našim rodom nova nevar
nost, ki je nikakor ne kaže podcenjevati: 
AIDS — sindrom pridobljene imunske 
nezadostnosti. 

Bolezen in znanost se borita za premoč, za 
to, kdo bo hitrejši: virus s svojimi variacijami 
in skrivalnicami ali znanost s svojo temelji
tostjo in prodornostjo. Če ne bi bilo tragičnih 
posledic, bi se lahko razveselili nečesa 
(čeprav nevarnosti), kar je v skupnem priza
devanju uspelo združiti ves svet 

Seveda pa je ljudem na voljo izbira, ali bo
do s svojim ravnanjem pomagali bolezni ali 
sebi in znanosti Nevarnost je vsekakor tolikš
na, daje tudi naša (slovenska) oblast sprevi
dela potrebo, da posvari in izobrazi ljudi Ne
kako istočasno smo v uredništvu Našega 
glasa sklenili zbrati skupino sodelavcev, ki so 
sposobni vsak s svojega strokovnega področ
ja prispevati nekaj misli in spoznanj v zvezi z 
aidsom. Ne počnemo tega zato, ker bi menili, 
daje Krško »dolina šentflorjanska«; radi bi 
le, da med našimi občani ne bi krožile čenče z 
netočnimi podatki Radi bi da bi naši trgovci 
in trafikanti po zgledu na vse ostale po svetu 
prezervative (boja dovolj učinkovito preven
tivno sredstvo) postavili na police, da bi jih 
trafikanti zagotovili svojim stalnim odjemal
cem časopisov in cigaret Radi bi pomagali 
zmanjšati tveganje možnih okužb z virusi 
aidsa in njihovega razširjanja spričo dejstva, 
da je krška občina na zelo izpostavljenem 
mestu — skozi njo gre ali se v njej ustavi veli
ko ljudi 

Skratka, radi bi prispevali svoj obolus k 
prosvetljevanju naših občanov in če nam 
uspe, da jih odrešimo vsaj nepotrebnega stra
hu, bomo lahko rekli, daje bila naša akcija 
uspešna. 

Torej: v naslednjih nadaljevanjih bomo 
skušali nanizati nekaj razmišljanj in najnove
jših spoznanj o aidsu. Če vas te stvari zanima
jo, si zagoto vile tudi naslednje iz vode Našega 
glasa. 

AIDS 
NE OKUŽITE SE ZARADI NEVEDNOSTI 

ODGOVORI NA VPRAŠANJA, KI VZNEMIRJAJO 

P. S. 
Za osnovno informacijo bralcem ponatis-

kujemo brošuro — letak ki bi moral biti na 
voljo vsem občanom tudi v kriki občini. 

Javno sprašujemo, zakaj ni dostopen v ve
likih količinah, t. j . na vsako gospodinjstvo po en iz-
vodfin zakaj aktivisti rdečega križa Se niso razdelili 
tistih izvodov, ki so jim na voljo in so namenjeni de
lavcem v OZ D. Zavedamo se, daje čas dopustov s 
promiskuitetnega stališča pač najbolj kočljiv in bi 
(objektivno sicer možna) informacija pred odhodom 
na dopuste bila sila dobrodošla in učinkovita! 

SPOLNI ODNOSI Z 0SE80 
NASPROTNEGA SPOLA. ČE JE EDEN 

IZMED PARTNERJEV OKUŽEN 
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OBIČAJNI SPOLNI ODNOS 

zdrav moški okužena ženska 
SPOLNI ODNOS V ZADNJIK 

- ANALNI ODNOS 

zdrav moški okužena ženska 

PRENOS 

DA 

DA 

DEJAVNIKI TVEGANJA 

Tveganje povečujejo: 
- spremembe na moškem spo

lovilu (herpes. ranice, rak itd); 
- bolezni, ki se prenašajo s 

spolnim občevanjem; 
- krvavitve med spolnim od

nosom (zelo grobi spolni 
odnosi, menstruacija); 

Tveganje je večje, če 
občuje okuženi moški z 
zdravo žensko kot obratno. 

Znatno tveganje obstaja 
zaradi poškodb na sluznici. 

SREDSTVO 
PRENOSA 

Okuženo 
seme In 
okuženi 
izločki iz 
nožnice. 

Okuženo 
seme 

PREPREČEVANJE 

Pri spolnem odnosu 
preprečimo izme
njavo semena: 
- uporaba kondoma 

(preservativa), ki 
močno zmanjša 
možnost okužbe; 

- vzdržnost. 

Preprečiti izliv 
semena v danko. 
- uporaba kondoma 
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SEKRETARJEM IZVRŠNIH SVETOV 
OBČINSKIH SKUPŠČIN V 
SR SLOVENIJI 

V SR Sloveniji smo pričeli z načrtovano akcijo za 
informiranje javnosti o nevarnosti bolezni AIDS (sin
drom pridobljene zmanjšane imunske, odpornosti or
ganizma). V akcijo so vključene vse zdravstvene de
lovne organizacije, organizacije Rdečega križa, 
sredstva javnega informiranja, pa tudi druge organiza
cije in skupnosti. Akcijo je podprlo tudi Predsedstvo 
Republiške konference Socialistične zveze delovnega 
ljudstva in njen Svet za socialno in zdravstveno 
politiko. 

Na vas se obračamo s prošnjo, da nam pomagate 
pri distribuciji opozorilnih plakatov "AIDS — NE 
OKUŽITE SE ZARADI NEVEDNOSTI,, na ob
močju vaše občine. 

Nbu're ctead. 

AIDS-s le f i p , ^ etoo"dcoolt} k.n <j(jo 

trn 
•aaaaaaaaj—a. 

• ^ 
!_•_ 

,#sS## 
Številka M 

Tajniki krajevnih skupnosti bi po našem mnenju 
namreč najlažje poskrbeli, da bi bili opozorilni plakati 
nalepljeni na čimbolj vidnih in javnih mestih v vsej 
krajevni skupnosti kot opozorilo prebivalcem, da je 
bolezen prisotna tudi pri nas in da se o nevarnosti 
okužbe čimbolj informirajo. 

Tiskarna bo v prihodnjih dneh poslala vaši občini 
zadostno število plakatov za vse krajevne skupnosti 
(prilagamo en plakat). 

Zavedamo se, da predstavlja naša prošnja za vas 
dodamo obveznost, vendar smo prepričani, da boste s 
tem prispevali velik delež k boljšemu infonniranju 
prebivalcev v vaši občini. 

Za pomoč in razumevanje se vam najlepše 
zahvaljujemo. 

PRESFDNIK 
REPUBLIŠKEGA. KOMITEJA 
PINKO LESKOVSEK, dr. med. 

SPOLNI ODNOSI MED MOŠKIMI 
(homoseksualnost) 

SPOLNI ODNOS V ZADNJI« 
- ANALNI ODNOS 

zdrav moški okužen moški 
DRUGE MOŽNOSTI 

NARKOMANI (OKUŽENE 
IGLE IN BRIZGALKE) 

PRENOS OD OKU2ENE 
MATERE NA PLOD 

PRENOS 

DA 

DA 

DA 

DEJAVNIKI TVEGANJA 

Tveganje narašča s številom 
občevanj z različnimi partnerji. 
Tveganje povečujejo zlasti; 
- poškodbe sluznice; 
- krvavitve pri odnosu. 

Virus se prenaša z nečistimi 
(okuženimi) iglami in brizgalka
mi. Tveganja ni. če uporabljamo 
igle in brizgalke za enkratno 
uporabo. 

Prenos virusa je možen med 
nosečnostjo, porodom in doje
njem. 

8REDSTV0 
PRENOSA 

Okuženo 
seme 
in kri. 

Okužena 
kri. 

Okužena 
kri In 
okuženo 
materino 
mleko. 

PREPREČEVANJE 

»Varna spolnost« 
- ljubkovanje; 
- gnetenje; 
- drgnenje; 
- dotikanje; 
- masturbacija. 
Ne počnite ničesar, 
kar draži ali poško
duje sluznico, jo iz
postavlja telesnim te
kočinam in izločkom. 

Preprečiti izmenjava
nje uporabljenih igel 
in brizgalk. 

Kontracepcija; 
splav. 

KAJ JE AIDS? 
AIDS je bolezen, pri kateri človek izgubi 

svojo naravno odpornost — to je obrambno 
zmožnost pred okužbami. 

Zaradi zmanjšane odpornosti postane člo
vek dovzetnejši za najrazličnejše okužbe ali 
rakasta obolenja, ki zdravega človeka ne bi 
prizadeli v tako težki obliki. 

KAJ POVZROČA AIDS? 
AIDS povzroča virus, ki se imenuje HIV. 

Virus lahko v človeku dalj časa miruje. Tak 
človek je »zdrav nosilec« brez znamenj bo
lezni, vendar ga moramo smatrati za 
kužnega. 

Čas od okužbe z virusom do pojava bole
zenskih znakov (inkubacijska doba) je od 
šest mesecev do pet let ali še več. 

NE OKUŽITE SE ZARADI NEVEDNOSTI! 
POUČITE SE! POGOVARJAJTE SE O BOLEZNI MED SEBOJ IN 

S SVOJIM ZDRAVNIKOM! 

O 
KAKO VIRUS DELUJE? 

Ko virus prodre v celico, se vgradi v njeno 
dedno snov. Virusi se v celici množijo, iz nje 
izstopijo in okužijo nove celice. 
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ZDRAVSTVENI POSEGI 

(TRANSFUZIJA, 
ZOBOZDRAVSTVO ITD.) 

NE 
od janu
a r j a ! ^ 

NE 

DEJAVNIKI TVEGANJA 

Tvegamo pri transfuzijah 
v deželah, kjer ni obvezna 
preiskava vse darovane krvi. 

SREDSTVO 
PRENOSA 

Okužena 
kri aH 
okužene 
sestavine 
krvi. 

PREPREČEVANJE 

Pribor, 
ki je bil v 
stiku z 
okuženo 
krvjo. 

Vso kri ali sestavine 
krvi preiščemo. Oku
ženo kri uničimo. 
Uporabljamo le 
varne pripravke za 
zdravljenje hemofilije 
(bolezensko nagnje
nje h krvavitvam). 
Tveganje prenosa 
preprečimo, če upo
rabljamo pribor za 
enkratno uporabo, 
oz. če je pribor stro
kovno razkužen. 
Pozor! Krvodajalci 
so pri odvzemu krvi 
povsem varni, ker 
uporabljamo že nad 
20 let igle in ves pri
bor za enkratno upo
rabo! 

VSAKDANJE ŽIVLJENJE 
Z OKUŽENO OSEBO 

(ROKOVANJE, 
JEDILNI PRIBOR ITD.) 

NE 
Pri vsakdanjih stikih 
z zdravimi nosilci virusa ali ; 
bolniki ne tvegamo okužbe. 

1U-
36 

DEJAVNIKI TVEGANJA 

Tvegamo pri transfuzijah 
v deželah, kjer ni obvezna 
preiskava vse darovane krvi. 

SREDSTVO 
PSENOSA 

Okužena 
kri ali 
okužene 
sestavine 
krvi. 

PREPREČEVANJE 

Pribor, 
ki je bil v 
stiku z 
okuženo 
krvjo. 

Vso kri ali sestavine 
krvi preiščemo. Oku
ženo kri uničimo. 
Uporabljamo le 
varne pripravke za 
zdravljenje hemofilije 
(bolezensko nagnje
nje h krvavitvam). 
Tveganje prenosa 
preprečimo, če upo
rabljamo pribor za 
enkratno uporabo, 
oz. če je pribor stro
kovno razkužen. 
Pozor! Krvodajalci 
so pri odvzemu krvi 
povsem varni, ker 
uporabljamo že nad 
20 let igle in ves pri
bor za enkratno upo
rabo! 

Pri vsakdanjih stikih 
z zdravimi nosilci virusa ali ; 
bolniki ne tvegamo okužbe. 

Univerzitetni zavod 
za zdravstveno in 
socialno varstvo 

Rdeči križ 
Slovenije + 

KAKŠNA SO ZNAMENJA BO
LEZNI? 

— Slabo počutje, dalj časa trajajoča po
višana telesna temperatura, driska, hujšanje, 
nočno potenje, otekle bezgavke; 

— pljučnice, ki so težko ozdravljive in se 
rade ponavljajo; 

— pogoste okužbe z glivicami (npr. so-
or), z virusom herpesa in paraziti; 

— vrsta nevroloških znamenj. 

KAKŠNA JE MOŽNOST, DA SE 
BO PRI OKUŽENI OSEBI RAZVIL 
AIDS? 

Po dosedanjih podatkih kar polovica lju
di, ki so se okužili s HIV, zboli v prvih petih 
letih po okužbi. 

KAKO SE VIRUS PRENAŠA? 
DO OKUŽBE PRIDE SAMO TEDAJ, 

ČE VIRUS PRIDE V KRI: 
— s spolnimi odnosi z okuženimi 

osebami; 
— z brizgalkami, iglami in drugimi 

ostrimi predmeti, ki so bili v stiku z okuženo 
krvjo (npr. narkomani); 

— s prenosom z okužene matere na otro
ka v nosečnosti, med porodom in pri dojenju. 

Z VIRUSOM, KI POVZROČA AI
DS, SE NE M O R E M O OKUŽITI: 

f ri posegih v zdravstvenih organizacijah, 
pri dajanju krvi in prejemanju krvi za trans
fuzijo ter pri presaditvi organov, pri družab
nih stikih v družini, na delovnem mestu, v 
javnih lokalih, na prevoznih sredstvih, v šoli 
in drugih kolektivih, pri rokovanju, s hrano, z 
vodo, v bazenih, po zraku, po dotikih živali 
in po pikih m-rčesa. 

KAJ M O R A M O IN ČESA NE 
SMEMO STORITI? 

Dokler ne bo odkrito cepivo in učinkovito 
zdravilo, je poglavitno preprečevanje (pre
ventiva). 

PREVENTIVNI UKREPI, KI J IH 
IZVAJA ZDRAVSTVENA SLUŽ
BA: 

— preiskovanje krvi in krvnih sestavin na 
prisotnost protiteles za virus; 

— razkuževanje pribora za zdravstvene 
posege ter uporaba igel, brizgalk in drugega 
materiala za enkratno uprabo; 

— prosvetljevanje in zdravstvena vzgoja 
prebivalstva. 

PREVENTIVNI UKREPI, KI J IH 
M O R A M O IZVAJATI VSI SPOL
NO AKTIVNI MOŠKI IN ŽENSKE: 

— izogibajmo se spolnih odnosov z ose
bami, kijih ne poznamo oziroma ne pozna
mo njihovega zdravstvenega stanja. Pri spol
nih stikih se izogibajmo zlasti odnosov v 

Republiški komite 
za zdravstveno in socialno varstvo 
Komisija za AIDS 

zadnjik in usta. Zapomnimo si, da se pri pra
vilni uporabi kondoma (preservativa) moč
no zmanjša možnost okužbe. 

PREVENTIVNI UKREPI ZA OSE
BE, PRI KATERIH OBSTAJA 
MOŽNOST, DA SO BILE ŽE IZ
POSTAVLJENE OKUŽBI 
(homoseksualni ali biseksualni moški, ki so 
pogosto menjavali spolne partnerje; osebe, 
odvisne od droge, ki si jo dajejo v žilo; spolni 
partnerji navedenih oseb): 

— omejite število spolnih partnerjev in 
pri spolnih odnosih zmeraj uporabljajte kon
dom (preservativ); 

— ne izmenjujte igel in brizgalk, če se 

mamilom ne morete upreti. Uporabljajte le 
igle in brizgalke za enkratno uporabo; 

— ne posojajte in ne izposojajte si pred
metov za osebno higieno: britvic, Škarij, zob
nih krtačk, rezil in drugih ostrih predmetov; 

— par, ki si želi otroka, naj pred spočet
jem opravi ustrezne preiskave; 

— ne darujte krvi, tkiv, organov, samena. 
Življenje z okuženimi osebami ni nevarno 

za nikogar, ki prihaja z njimi v stik pri 
običajnem družinskem življenju, družabnem 
življenju, na delovnem mestu in drugje. 

Ce bi želeli še kaj zvedeti, vprašajte svoje
ga zdravnika, ki vam bo odgovoril sam ali pa 
vas bo napotil k ustreznemu strokovnjaku. 
Zalot i l : Rdeč i k r i i Slovenije 
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Kadar se pojavi nova bolezen, to skoraj 
vedno vzbudi pozornost, AIDS pa je že po
vzročila tudi preplah. Glede na posledice je 
to povsem upravičeno. Kolikor je znanega o 
tej bolezni do danes, so vsi bolniki z AIDS-
om obsojeni na smrt. 

Priča smo začetku velike katastrofalne 
pandemije svetovnih razsežnosti, ki jo po
vzroča virus človekove zmanjšane imunske 
odpornosti (HIV). Bolezen imenujemo 
AIDS (začetne črke angleškega imena bo
lezni, ki pomeni sindrom pridobljene zma
njšane imunosti) in predstavlja zelo resno po
tencialno nevarnost za vse ljudi, to pa 
narekuje pravočasno in smiselno ukrepanje 
na številnih področjih. 

Bolezen so prvič prepoznali leta 1981 v 
ZDA, retrospektivne študije pa nakazujejo 
verjetnost, da so se prvi primeri AIDS-a po
javili v USA že leta 1978. V začetku je izgle
dalo, da se bo bolezen omejila le na manjšo 
skupino ljudi, ki jo je karakterizirala njena 
seksualna orientacija. Danes vemo, da je ne
varnost širjenja bolezni tudi na druge skupine 
ljudi vse večja. Zaradi predominantnega 
spolnega prenašanja bolezni je 90% obolelih 
med 20. in 49. letom starosti, pa najsi bo to v 
razvitih deželah ali v deželah v razvoju. Bo
lezen grozi predvsem mlajšim ljudem, kar 
dokazuje dejstvo, da je v New City-ju in v 
San Franciscu AIDS postal najpomembnejši 
vzrok prezgodnje smrti pri samskih moških v 
starosti od 25 — 44 let (SZO, dec. 86). 

Mnogo ljudi ve, da se AIDS pojavlja že v 
mnogih državah, relativno malo ljudi pa se 
zaveda resnosti problema svetovnih razsež
nosti, še bolj tragično pa je, da mnogo ljudi še 
ne pozna dovolj faktorjev rizika za širjenje te 
bolezni. 

Svetovna zdravstvena organizacija je ob
javila, da je od 6. maja 1987 prijavilo 105 
držav, da imajo bolnike z AIDS-om. Za to 
boleznijo je zbolelo (po podatkih SZO) že 
49.132 oseb. 

Zdravstvene oblasti iz 27 držav so sporoč
ile, da še nimajo nobenega primera obolenja 
(glej prilogo WEEKLY EPIDEMIOL.REC. 
N° 19, str. 137,8. maj 1987). 

Po podatkih Zveznega komiteja za delo, 
zdravstvo in socialno varstvo je do sredine 
maja 1987 v SFRJ zbolelo za AIDS-om 9 
oseb. Nekaj nad 500 pa je seropozitivnih. 

Epidemiološki oddelek Univerzitetnega 
zavoda za zdravstveno in socialno varstvoj je 
prejel do 20.5.1987 27 prijav seropozitivnih 
oziroma obolelih. Od tega so trije primeri 
AIDS-a, štirje ARC-a, 20 oseb pa je seropo
zitivnih brez znakov bolezni. 

Po enaki metodologiji, ki trenutno velja v 
Ameriki in v zahodnem svetu (upoštevajo 
čas, ki je potreben, da se število primerov po
dvoji in je trenutno 11 — 14 mesecev), 

O 
VARSTVO PREBIVALSTVA PRED SINDROMOM AIDS 

Uvod dr. Jožeta Vidmarja, predsednika Republiške komisije za varstvo 
prebivalstva pred AIDS pri Republiškemu komiteju za zdravstveno in soci
alno varstvo 

"lahko ocenimo, da bomo imeli v SR Sloveni
ji do leta 1991 približno 100 bolnikov z bo
leznijo AIDS, od tega pa jih bo okrog 65 do 
takrat že umrlo. Ta ocena temelji na epide
miološki situaciji, kakršna je danes v Sloveni
ji, ko smo opravili testiranje več kot 120 ti
soč vzorcev krvi. V primeru, da se bo 
povečala osnova, iz katere se lahko pojavijo 
novi bolniki (npr. vračanje seropozitivnih in 
bolnih oseb, ki so na začasnem delu v tujini), 
se bo število bolnikov in umrlih verjetno še 
povečalo. 

Zaradi različno dobro razvite zdravstve
ne službe po svetu strokovnjaki ocenjujejo, 
daje bolnikov za to hudo inJtakor je do sedaj 
znano,še vedno smrtno boleznijo še mnogo 
več, verjetno preko 100.000. 

V SR Sloveniji so za laboratorijsko diag
nostiko, klinično diagnostiko in zdravljenje, 
za epidemiološko in zdravstveno-vzgojno de
lo ter za problematiko področja transfuzije 
krvi zadolžene naslednje zdravstvene delov
ne organizacije: 

1. UKC, TOZD Univerzitetna klinika za 
infekcijske bolezni in vročinska stanja, ki jo 
je leta 1985 Zvezni komite za delo, zdravstvo 
in socialno varstvo določil poleg zagrebške in 
beograjske klinike kot ustanovo za odkriva
nje in zdravljenje bolnikov z AIDS-om. Kli
nika zasleduje problematiko te bolezni od 

odkritja dalje in je aktivna na več 
področjih. 

2. Virološka diagnostika bolezni in infek
cij z virusi, ki ga povzročajo, je bila v Inštitu
tu za mikrobiologijo v Ljubljani uvedena 
spomladi leta 1985. Ta inštitut je bil v Jugos
laviji kadrovsko in metodološko prvi uspo
sobljen za testiranje tudi s prevajalnimi testi 
(t. im. Wes,tern bldB), zato gaje zvezni komi
te za delo, zdravstvo in socialno varstvo de
cembra 1985 imenoval za referenčni 
laboratorij. 

3. Spoznanje (julij 1982), da je možno 
prenesti virus HIV, ki povzroča bolezen 
AIDS, s krvjo in s krvnimi sestavinami, je 
zdravstveni službi, posebej pa še transfuzio-
logom naložilo dodatne obveznosti. Na drugi 
strani je to spoznanje povzročilo zaskrblje
nost med tistimi, ki so potrebni transfuzije 
krvi, in med onimi, ki jim dajanje krvi in 
krvnih sestavin pomeni edini način normal
nega življenja (npr. hemofiliki). Danes ve
mo, da je v svetu med tistimi, ki so zboleli za 
AIDS-om, tudi nekaj takih, ki so se verjetno 
okužili s transfuzijo krvi. Zaradi navedenega 
so na Zavodu SRS za transfuzijo krvi pričeli 
z ustreznimi aktivnostmi in že 8.1.1986 prič
eli v SRS testirati vsako dozo odvzete krvi. 

Ocenjujejo, da je za AIDS obolelo v 

Evropi in Severni Ameriki 2 — 4% bolnikov, 
ki so dobili kri. Večina teh je dobila transfuzi
jo krvi in njenih sestavin v času pred uvedbo 
testiranja krvi. V SR Sloveniji je možnost za 
okužbo z virusom HIV preko krvi izredno 
majhna, saj testiramo vsako dozo odvzete 
krvi že od januarja 1986. dalje. Res je, da ta
koj po okužbi organizem še ne stvori protite
les (potrebno je tri tedne iri morda tudi nekaj 
mesecev) in je zato test v tem času negativen. 
V tem obdobju odvzeta kri predstavlja ne
varnost, da se bolnik kljub temu, daje dobil 
testirano kri, okuži z virusom HIV. Naši 
transfuziologi navajajo, da je znano iz litera
ture, da se bolniki takoj po okužbi z virusom 
HIV počutijo slabo, pogosto imajo povišano 
temperaturo in druge neznačilne bolezenske 
znake. Prav zato obstaja velika verjetnost, da 
se okuženi z virusom HIV na začetku bolezni 
ne bo javil kot prostovoljni krvodajalec. 

4. Univerzitetni zavod za zdravstveno in 
socialno varstvo je intenzivno vključen v de
lo na področju varstva prebivalstva pred 
AIDS, zlasti na področju spremljanja epi
demiološke situacije in zdravstvene vzgoje 
prebivalstva. S tem v zvezi poteka naloga 
Epidemiološko spremljanje in proučevanje 
AIDS-a in oseb , ki so nosilci HIV, ter pri
prava in posredovanje strokovnih navodil. 
Namen naloge je spremljanje epidemiološke 
situacije AIDS-a v svetu in pri nas. Na pod
lagi epidemiološke situacije pa priprava pro
grama za varstvo prebivalstva pred nalezlji
vimi boleznimi, ki poleg strokovnih 
navodil, zahteva tudi ustrezno organiziranje 
zdravstvene službe. Priprava in izvajanje 
programa temelji na zveznih in republiških 
predpisih in na strokovnih dognanjih, ki jih 
predlagajo strokovnjaki SZO in njenih teles. 
Naloga ima tudi za cilj predlaganje in izva
janje takih protiepidemijskih ukrepov, ki 
bodo omogočili najboljše varstvo prebival
stva pred AIDS-om. 

5. Decembra 1983 je Zvezni komite za 
delo, zdravstvo in socialno varstvo v okviru 
komisije za nalezljive bolezni ustanovil 
Komisijo za AIDS. Analogno temu je Repu
bliški komite za zdravstveno in socialno var
stvo imenoval republiško strokovno komisi
jo za AIDS, ki jo sestavljajo strokovnjaki za 
to področje dela v ožjem medicinskem 
smislu. 

Osnovna naloga te komisije je obravnava 
in spremljanje vseh dogajanj na področju 
varstva prebivalstva pred AIDS-om pri nas 
in v svetu ter koordinacije aktivnosti. Na 
komisiji se usklajujejo stališča in 
načrtujejo konkretne epidemiološke in druge 
aktivnosti s tega področja. 
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Brigadirsko poletje 
»Mladinske delovne brigade so v nekaterih naših krajih postale sestavni del prizade

vanj krajanov za boljše pogoje življenja, naša manj razvita območja lastno prizadevno 
delo združujejo s pridnimi rokami brigadirjev. Odločitev, da dosedanjo mladinsko de
lovno akcijo Trebče razširimo s Kozjanskega še na Gorjance, pomeni v občini nov pri
spevek k solidarnemu delu. Poleg dela pa vam letos nudimo še primerne bivalne pogoje v 
tem lepem domu učenčev,« je v svojem pozdravnem govoru brigadirjem poudaril pred
sednik OK SZDL Brežice, Miha Haler. Od takrat seje iztekla že prva izmena brigadirjem 
iz različnih republik SFRJ in sedaj že novi mladinci gradijo cesto in urejajo Agrariine 
vinograde. Hkrati pa uresničujejo tisto, kar je še vrednejše od samega brigadirskega dela 
in kar je Miha Haler tudi poudaril v svojem govoru 28. junija. Ob delu in zabavi spozna
vajo drug drugega, ustvarjajo trdnejše vezi, odgovarjajo nekaterim na dvomljiva podti
kanja in se pogovarjajo o skupnih problemih. 

Čast slavnostnega govornika ob otvoritvi zvezne mladinske delovne akcije v Brežicah 
je pripadla predsedniku RK ZSMS, Tonetu Anderliču. Zaradi vsestranske pomembnosti 
MDA in povezanosti dogajanja v Posavju ter aktualnosti dogajanja v mladinski organi
zaciji smo se odločili, da njegov govor objavimo v celoti. 

ziazma in uveljavljanja novega, naprednejše
ga. Menimo, da je mladinsko prostovoljno 
delo ena tistih dejavnosti v naši organizaciji, 
kjer smo lahko konkretni, kjer lahko z last
nim delom in znanjem dokazujemo, da smo 
sposobni iskati in uresničevati cilje našega 

družbenega razvoja. Zveza socialistične mla
dine Slovenije je s svojo dejavnostjo v zad
njem obdobju glasno izpostavila zahteve in 
spoznanja mlade generacije. 

Pri tem smo bili večkrat nerazumljeni, 
morda tudi zato, ker smo bili vse premalo 
jasni, dosledni. Prav zato so dejavnosti, kjer 
se kar najbolj izraza naša konkretnost^prilož-
nost, da z dejanji dokazujemo pravilnost naš
ega delovanja. 

Ko govorimo o prostovoljnem delu 
mladih, ne moremo mimo dejstva, da so 
prav mladinske delovne akcije eden izmed 
redkih prostorov, kjer se najbolj nepo
sredno srečujejo mladi iz vseh jugoslovan
skih okolij. Kot take pomenijo veliko pri
ložnost za spoznavanje in prijateljevanje, 
za premagovanje razlik in nepotrebnih 
predsodkov. Pomenijo priložnost za iz
menjavo izkušenj in pogledov ter s tem 
krepitev vezi prijateljstva in medsebojnega 
razumevanja. Prepričan sem, da bodo 
mladi, ki sodelujejo na letošnjih mladin
skih delovnih akcijah,to priložnost, kot že 
leta doslej, v največji meri izkoristili. (Vse 
podčrtano v redakciji NG) 

Več kot 3500 brigadirjev: 

Tone AN DERLIČ: Skozi raznolikost dela 
v MDA razviti gibanje 
Predsednik RK ZSMS Tone ANDRELIČ 
ob otvoritvi MDA v Brežicah 

Spet je leto naokrog in kot že mnogo pole
tij dosedaj pričenja z delom vrsta raznih oblik 
mladinskega prostovoljnega dela. Več kot 
3.500 mladih iz vse Jugoslavije in tujine seje 
zbralo, da bi nekaj poletnih dni preživelo ne
koliko drugače — ob prostovoljnem delu, 
prepletenim s spoznavanjem novih prijate
ljev, s pridobivanjem novih znanj in izkušenj. 
Izjemno široka paleta oblik prostovoljnega 
dela mladih, ki seje v zadnjem obdobju uve
ljavila v naši republiki,ponuja mladim z naj
različnejših področij delovanja, da se sklad
no s svojimi željami in hotenji odločijo 
sodelovati na mladinski delovni akciji, stro

kovnem ali specializiranem delovnem tabo
ru. Veseli smo, da seje naše prepričanje, da 
je bodočnost prostovoljnega dela mladih 
moč iskati le v uveljavljanju raznolikosti 
njegovih oblik, izkazalo kot pravo. Še bolj 
pa nas veseli dejstvo, da iz leta v leto mla
dinsko prostovoljno delo dobiva obrise 
gibanja mladih, ki v praksi dokazujejo svo
je znanje in prepričanje, daje le 6 kreativ
nim in odgovornim delom moč konkretno 
odgovarjati na zahteve današnjega časa. 

Presegli smo dilemo^da nam prostovoljno 
delo ni več potrebno. Čas krize je bil vedno 
tudi čas dokazovanj in predvsem čas entu-

Zgodovina nas uči, da so bile mladinske 
delovne akcije najbolj uspešne in učinkovite 
v času, ko so bile nedeljiv del celotnega druž
benega razvojnega koncepta. Prav zato si 
prizadevamo, da tudi danes, ko stoji pred 
nami vrsta zapletenih razvojnih vprašanj, 
mladinsko prostovoljno delo še bolj utrdi 
svoje mesto v razvojnih načrtih in snovanjih. 

Ob tem pa moramo ugotoviti, da velja 
našo aktivnost v Zvezi socialistične mladine 
Slovenije še naprej voditi v smeri raznolikega 
razvoja prostovoljnega dela, ne pa, kot se v 
nekaterih okoljih dogaja tudi letos, iskati 
zgolj temne plati brigadirstva in v tej luči 
opravičevati nezmožnost angažiranja in mo: 

tiviranja mladih. Nekateri letošnji dogodki 
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so jasno dokazali, da tudi dejavnosti, ki bi 
jih nekateri v mladinski organizaciji in zu
naj nje radi prikazali kot zgolj obrobne, 
zahtevajo veliko mero angažiranosti in de
la, saj lahko izredno hitro prodrejo v sre
dišče družbene pozornosti. 

Posebej sem vesel, da smo tudi v tem oko
lju uspeli v letošnjem letu nadaljevati tradi
cijo mladinskega prostovoljnega dela. Po
novno se je izkazalo, da takrat, ko to zares 
hočemo, lahko pripravimo takšno delovno 
akcijo, ki bo zadovoljevala potrebe in želje 
brigadirjev in okolja,v katerega prihajajo. Pri 
tem nas ne ovirajo niti zaostrene družbene 
razmere in dokaj slabi materialni pogoji niti 
slabe izkušnje preteklosti. Prav angažma 
vseh za akcijo zainteresiranih subjektov pa 
je osnovni pogoj za uspešno in perspektivno 
prostovoljno delo mladih. 

Naj sklenem z željo, da bo tudi letošnja 
brigadirska sezona uspešna in da bo pomeni
la korak naprej na poti iskanja novega in 
predvsem uveljavljanja znanja in sposobno
sti mlade generacije. S tem odpiram letošnjo 
mladinsko delovno akcijo »Gorjanci 87« in 
želim brigadirjem veliko delovnih uspehov, 
predvsem pa veliko veselja in prijateljstva. 
Bralke. 28. junij 1987 

«8&afc* 
> * * -
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Zapustiti so vzorne nasade 
Milan Kneževič je po ogledu čestital brigadirjem za opravljeno delo 

B1ZELJSKO — BREŽICE — V Slovinovih vinogradih na Bizeljskem so brigadirji iz Idri
je, Tolmina in iz Čoke v Vojvodini končali lani začeto obnovo. Na devetih hektarih, ki jih je 
uničila pozeba, so od 29. junija do 6. julija postavili okoli 5 tisoč betonskih stebrov, nad 400 
sider in razvlekli 158 kilometrov žice. 

Dobro organizirano delo je spodbujalo delovno 
vnemo in pri Slovinu so bili prijetno presenečeni 
nad rezultati. Sadove brigadirskega dela sta si v pe
tek ogledala predsednik komiteja za kmetijstvo 
SRS Milan Kneževič in predsednik sozda Slovin 
Ivo Marenk. 

Direktor delovne organizacije Ivan Zivič je po
vedal, da brez brigadirskega sodelovanja letos ne 
bi mogli opraviti vsega dela. Stebre bi lahko po
stavljali šele prihodnje leto. 

Velik delež obnove sloni na prostovoljnem delu 

in kolektiv ima letos sedem udarniških dni. Samo 
tako so lahko pravočasno posadili trto. Največji 
uspeh obnove je, da so v nasadih podvojili število 
trt in jih imajo zdaj okoli tri tisoč na hektar. Zame
njali so tudi sorte. Cepljenke so uvozili iz Nemčije. 

V obnovljenih nasadih bodo poslej pridelovali 
kakovostno grozdje za buteljčna vina, beli in mo
dri pinot, renski rizling in schardonav, ki so veliko 
slajša od rumenega plavca, laškega rizlinga in dru
gih sort, ki so prej rasle na istih pobočjih. 

Tudi Milan Kneževič je menil, da je zadnji čas 

za preusmeritev na sladke sorte za vrhunska vina. 
Bil je prijetno presenečen nad vzorno opravljenim 
delom in brigadirjem je zanj izrekel priznanje. To 
dokazuje, da brigade niso preživele, da imajo mla
di ogromno volje za to, da naredijo nekaj koristne
ga, nekaj, česar stroji ne morejo. 

Ta teden se je lotila dela v vinogradih druga iz
mena. Tudi ona bo postavljala stebre in napenjala 
žico ter dokončala obnovo na devetih hektarih na 
območju Sromelj. 

J. TEPPEY 
Dolenjski list. 23. 7. 87 
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*********** »Ne pripravljamo jih za kasarno« 

Nekaj let potem, ko je bil 1976 sprejet za
kon o vojaškem usposabljanju mladine, je 
potekalo usposabljanje enotno za celo Posav-
je. Vendar se je kmalu pokazalo, da so tako 
oblikovane skupine prevelike, da bi bilo mo
goče z njimi kvalitetno delati. Zato so letso 
usposabljanje za mlade, ki ne obiskujejo šol 
srednjega usmerjenega izobraževanja, orga
nizirali v vsaki občini posebej. 

Iz krške občine seje zbralo 47 mladincev 
in mladink, ki so končali osnovnošolsko ob
veznost. Med 17-dnevnim bivanjem v dijaš
kem domu so si pridobivali osnovne vojaške 
veščine: spoznavali in uporabljali so pehotno 
orožje, izvedli bojno streljanje, se seznanili z 
drugimi bojnimi sredstvi (minami, bomba
mi, tanki). Spoznali so osnove vojaške zako
nodaje in dolžnosti, sestavine SLO, osnovne 
značilnosti mednarodnih političnih razmer 
ipd. 

Strokovnemu pouku je bilo namenjenih 8 
ur dnevno, 4 ure pa interesnim dejavnostim. 
Pripravljali so bilten, obiskali muzej v Bre
stanici in letališče v Cerkljah, si ogledali več 
filmov (video), se ukvarjali s športnimi igra
mi, urili v streljanju z zračno puško. Obisko
vali so 10-urni plesni tečaj, ob dnevu borca 
pa so pripravili proslavo pri spomeniku v 
Rorah, na kateri jim je spregovoril Stane 
Nunčič. 

Pri interesnih dejavnostih so jim veliko 
pomagali člani OK ZSMS Krško. Oblikova
li so tudi aktiv ZSMS, na katerem so med 
drugim ocenjevali svoje predavatelje. Letos 
so bili, kot kaže, z njimi zelo zadovoljni, rav
no tako s starešinami, saj ni bilo ves čas uspo
sabljanja nobenih napetosti in izpadov. Vse 
delo je bilo zastavljeno bolj pedagoško, 
vzgojno, ne pa vojaško. »Ne pripravljamo jih 

za kasarno. Ne želimo jim priskutiti vojaš
čine in kasarne,« je dejal poveljnik Dušan 
Merhar. Rečemo lahko, da so se mladi v svo
jem taboru dobro počutili, da so radi bivali v 
njem, kar potrjuje tudi naslednje: neka dekli
ca sije poškodovala roko, druga je zbolela, a 
nobena ni hotela predčasno oditi domov. 

Starešine je pohvalil tudi Dušan Merhar, 
zato je prav, da povemo, kdo so bili: Zdenko 
Mohar, rez. poročnik; Franc Kranjec iz TCP, 
rez. podporočnik; Vinko Bosina iz TCP, rez. 
mlajši vodnik in Jožica Uršič iz OŠ Brestani
ca, rez. podporočnik. Zadovoljenje bil tudi z 
zunanjimi sodelavci, ki so predavali o zdrav-



18. NaS glas 8, 3. avgust 1987 



Naj glas 8. 3. avgust 1987. 19 

stveni vzgoji, predstavili TCP in NEK, pro
metno varnost, protipožarno zaščito in mož
nosti zaposlovanja. Predavanja s področja 
SLO so izvedli strokovni delavci občinskega 
sekretariata za ljudsko obrambo. 

Vse omenjeno pove, da so bili dnevi med 
bivanjem v taboru temeljito zapolnjeni že s 
strokovnim usposabljanjem in interesnimi 

dejavnostmi. Poleg tega so mladinci sami 
urejali svoje bivalne prostore, skratka, delali 
sami vse razen kuhanja. Imeli so tudi majhen 
»bife« in v njem prodajali osvežilne pijače. 

Zaključek je bil slovesen: najboljši strelci 
ter najbolj prizadevni pri usposabljanju in in
teresnih dejavnostih so prejeli posebna 
priznanja. 

V skladu s 14., 45. in 46. členom sklepa 
CK ZKJ o osnovah in merilih za določanje 
višine članarine ZKJ in določitvi temeljne 
dejavnosti ZKJ, ki se finannra iz sredstev 
članarine, in na podlagi 2. točke 42. člena 
Statuta ZKS je CK ZKS na 10. seji dne 6.7. 
1987 sprejel 

SKLEP 
o osnovah in višini obračunavanja članarine 
v ZK Slovenije 

OSNOVE ZA OBRAČUN ČLA
NARINE 

Osnovo za plačevanje članarine sestavlja
ta čisti osebni dohodek in prihodek, ki ga 
član ZKS ustvari vsak mesec: 

1. po osnovah in merilih, določenih v sa
moupravnem splošnem aktu organizacije 
združenega dela, druge samoupravne organi
zacije ali skupnosti; 

2. kot delegat v skupščini, funkcionar v 
državnem organu, družbenopolitični in drugi 
družbeni organizaciji in samoupravni orga
nizaciji in skupnosti; 

3. s samostojnim opravljanjem dejavnosti 
z osebnim delom s sredstvi v lasti občanov; 

4. z združevanjem samostojnega osebne
ga dela s sredstvi v lasti občanov z združenim 
delom, z družbenimi sredstvi v obrtne in dru
ge zadruge in pogodbene organizacije 
združenega dela; 

5. z opravljanjem samostojne poklicne in 
druge dejavnosti z osebnim delom, kije po
klic (odvetniki, umetniki, kulturne in druge 
dejavnosti); 

6. kot samostojni kmetijski proizvajalec; 
7. z združevanjem dela in sredstev kme

tov v kmetijske zadruge, organizacije 
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združenega dela in druge oblike združevanja 
in sodelovanja s kmetijskimi zadrugami in 
organizacijami združenega dela; 

8. v delovnem razmerju pri delodajalcu; 
9. iz avtorskih pravic, patenta in tehnič

nih izboljšav, zmanjšan za predpisane stroške, 
družbenem dogovoru, samoupravnem spo
razumu ter splošnem in samoupravnem sploš
nem aktu; 

10. kot nadomestilo osebnega dohodka, 
doseženo po zakonu, drugem predpisu, druž

benem dogovoru, samoupravnem sporazu
mu ter splošnem in samoupravnem splošnem 
aktu; 

11. kot zaslužek po pogodbi o delu, po
godbi o avtorskem delu in pogodbi o oprav
ljanju občasnih ali začasnih del; 

12. na podlagi dopolnilnega dela iz vseh 
naslovov; 

13. kot štipendijo (učenci in študenti); 
14. kot pokojnino iz vseh naslovov; 

VIŠINA ČLANARINE 

10. 

Član ZKS plačuje mesečno članarino od 
osnov v skladu z določili II. poglavja tega 
sklepa po naslednji lestvici: 

Osnova za plačilo 
članarine v din 
do 30.000 
30.001 do 40.000 
40.001 do 50.000 
50.001 do 60.000 
60.001 do 80.000 
80.001 do 100.000 
100.001 do 120.000 
120.001 do 140.000 
140.001 do 160.000 
160.001 do 180.000 
180.001 do 220.000 
220.001 do 300.000 
300.001 do 350.000 
350.001 do 500.000 
500.001 in več 

Lestvica članarine 
20 din 
50 din 

100 din 
200 din 
350 din 
500 din 
800 din 

1.300 din 
1.800 din 
2.800 din 
3.800 din 

2,3% 
2,5% 
2,8% 
3,0% 
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11. 

Člani ZKS, ki nimajo stalnih mesečnih 
prejemkov (učenci, študenti, gospodinje, 
brezposelni), plačujejo mesečno članarino v 
znesku 20 dinarjev. 

12. 

Če je član ZK Slovenije v težkem social
nem položaju (npr. dolgotrajna bolezen z vi
sokimi stroški zdravljenja, mesečni prejemki 
pod višino zajamčenega osebnega dohodka, 
za čas odprave posledic elementarne nesreče, 
ipd,), lahko predsedstvo občinskega komite
ja ZKS na podlagi predloga osnovne organi
zacije ZK takemu članu začasno zniža člana
rino; o tem svojem sklepu predsedstvo 
občinskega komiteja ZKS obvesti osnovno 
organizacijo ZK in nadzorno komisijo 
občinske organizacije ZK Slovenije. 

Ta sklep začne veljati z dnem, ko je bil 
sprejet, uporablja pa se od 1. 7. 1987 dalje. 
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»CASEMAKER«NA 
PREIZKUŠNJI 
Nov stroj za proizvodnjo kartonske em
balaže—velika pridobitev za TES 

Brestanica — V Tovarni embalaže Senovo so 
sredi julija končali z mesec dni trajajočo montažo 
novega stroja za proizvodnjo embalaže iz valovite
ga kartona, ki ga s tujko imenujejo »casema-
ker«—izdelovalec škatel. Pri montaži sta sodelo
vala tudi dva monterja milanske firme Curioni, od 
katere so v lanskem letu stroj odkupili. 

Od svojih začetkov v letu 1980, ko so v tozdu 
TCP Djuro Salaj pognali prvi kartonski stroj, je 
proizvodnja v TES neprestano naraščala. Prvo leto 
obstoja so proizvedli 16000 ton valovitega karto
na, v letošnjem letu pa planirajo, da bodo presegli 
začrtanih 25000 ton. Ker so imeli vse več naročil, 
so uvedli nadurno delo, tretjo izmeno ter maksi
malno angažirali vse zaposlene, po drugi strani pa 
so večjo proizvodnjo zagotavljali z rekonstrukci
jami posameznih strojev in z nakupom novih. 

Po letošnji rekonstrukciji kartonskega stroja se 
je proizvodnja že precej povečala, še večje zmog
ljivosti pa bodo imeli, ko bo stekla redna proiz
vodnja na novem stroju za izdelovanje kartonskih 
škatel. Takoimenovani »casemaker« ima pred sta
rejšimi proizvodnimi linijami velike prednosti. V 
eni liniji namreč združuje funkcije tiskanja, reza
nja, izrezovanja, izsekovanja, zgibanja, lepljenja in 
šivanja škatel iz valovitega kartona, zaradi česar 
polizdelkov ni treba prenašati iz ene linije na dru
go. Stroj je sestavljen iz dveh delov, ki si lahko iz
menjavata posamezne segmente po tirih, na kate
rih stroj stoji. Posebej pomembno je, da lahko na 

Oba dela novega stroja — izdelovalec škatel in rotacijska štanca — sta povezana s tiri, po 
katerih je omogočena izmenjava posameznih segmentov stroja. (Foto: Črt Čargo) 

osnovni stroj za izdelovanje škatel priključijo rota
cijsko štanco, kar omogoča tudi izdelavo posebno 
kompliciranih škatel. Šivalno glavo stroja so že 
preizkusili in kar polovica škatel, ki jih izdelujejo 
na tem stroju, je narejena dvakrat hitreje kot na 
ostalih linijah. Nastavljanje orodja je avtomatsko 
in računalniško vodeno. 

V Tesu so dokupili še podajalno in izlagalno na
pravo in tako v resnici pridobili več kot en sam 

stroj. Kot je poudaril Jože Božič, vodja priprave 
dela v tozdu, bodo z novim strojem veliko prido
bili na času, pri nekaterih proizvodih pa se bo izbo
ljšala tudi kvaliteta izdelave. Za embalažo, proiz
vedeno na »casemakerju«, se bodo zmanjšali 
stroški izdelave, kar bo seveda pomenilo ob istih 
tržnih cenah večje prihranke za tovarno. 

(Dolenjski lisi. 23. 7. 87) 
•mbMK 

Planinski tabor na 
Jezerskem 

Planinsko društvo »Bohor« Senovo je le
tos že petna jstič zapored organiziralo planin
ski tabor, tokrat v sodelovanju s sosednjima 
društvoma iz Brežic in Sevnice. Letos so za 
postavitev tabora izbrali prostor ob majh
nem jezeru na Jezerskem, ki je izredno ugo
den za bivanje in pohode na bližnje vrhove. 
Pod razpetimi platni več kot dvajsetih šoto
rov je prvih deset dni v juliju bivalo 68 pla
nincev. Večina od njih so še učenci OŠ Seno
vo, Brestanica, Krško, Leskovec in Kosta
njevica, seveda pa so s seboj imeli tudi bolj 
izkušene mladinske vodnike, mentorje, vod
jo tabora, zdravnico, kuharico in ekonoma. 

Vodja tabora Hinko Uršič je bil zadovo
ljen z vremenom, ki jim jo je zagodlo šele ob 
koncu taborjenja. Drugače je bilo vreme le
po, tako da so prehodili lep kos gorskih poti. 
V začetku taborjenja so tako izvedli kondicij-
ski pohod na Skubrov vrh, na katerem so 
preizkusili spsobnost planincev. Sledili so 
vzponi na bližnje vrhove — najprej do Češke 
koče in na Zgornje ravni, potem še na Ledi
ne, kjer so mlajšim planincem pokazali upo
rabo planinskega orodja. Zadnja tura je bila 

dvodnevna in je terjala od planincev največ 
napora. Kljub temu so vsi, ki so šli na pot, 
prišli na cilj, saj so se v preteklih dneh tabora 
dobro pripravili. Povzpeli so se na Kokrško 
sedlo, od tam pa naslednjega dne še na Grin-
tovec, najvišji vrh v Kamniških Alpah. 

V taboru so si organizirali zanimivo ta
borniško življenje. V zasilni kuhinji pod 
šotorskim platnom se je letos že petič zapo
red sukala Marija Božič, sicer kuharica v krš
ki tehnični šoli. Hrano so nabavljali sproti v 
trgovini, nekaj pa so kupovali tudi od domač
inov, ker je bilo to ceneje. Kadar niso bili na 
pohodu, se planinci v taboru niso dolgočasili. 
Pospravljati je bilo treba šotore, včasih so ri
sali in pisali, brali knjige ali pa so se poskusili 
v športnih igrah. Dneve so večkrat zaključili 
z družabnimi večeri in s tabornim ognjem. 
Petja in pripovedovanja šal ni manjkalo. 

Planincem PD »Bohor« Senovo so pri or
ganizaciji tabora veliko pomagali kolektivi iz 

domače občine. OŠ Senovo jim je dala na 
razpolago šolski kombi, DO Transport 
Krško jim je zagotovil prevoz na Jezersko. 

Planinci so bili izredno veseli tudi denarne 
pomoči številnih drugih delovnih organiza
cij, ki so tako pomagale skoraj 70 mladim 
poceni, zdravo in koristno preživeti kos pri
jetnih počitniških dni. 

Tečaj angleščine in ure 
pravljic 

Mladi, ki opravljajo obvezno delovno 
prakso v TCP »Djuro Salaj«, se gotovo ne 
bodo mogli pritoževati, da njihovo delovno 
usposabljanje sestavljata samo pometanje in 
pospravljanje. V enoti za izobraževanje so 
namreč zanje organizirali tečaj angleščine 
(začel seje 20. julija), ki sicer ni tak kot šolski 
pouk, je pa obvezni del delovne prakse. 

Za otroke svojih delavcev pa so pripravili 
ure pravljic, na katerih otroci ne samo po
slušajo, ampak tudi rišejo in se igrajo. Dve 
uri sta bili vjuliju, dva pa bosta še, in sicer 7. 
in 14. avgusta. 
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Za odrasle in otroke 

Mala šola plavanja 
V bazenu pri TCP Djuro Salaj ob ostalih kopalcih, ki so jih pasji dnevi pregnali iz 

Krškega, veselo čofotajo tudi otroci! To so mali šolarji, ki se pod budnim očesom in stro
kovnim vodstvom Andreja Škafarja učijo osnove plavalskih veščin. Ob tem, da se skozi 
igro otroci naučijo plavati,Andrej spotoma še opravi selekcijo in tiste posebej nadarjene 
povabi med tekmovalni naraščaj kluba Celulozar. Plavalna šola je dopoldne in popoldne 
— za različne skupine. Vstopnico za bazen prispeva TCP Djuro Salaj, stroške za inštruk
torja pa ZTKO Krško. 

POZOR! 
Avgusta bodo stekle plavalne ure za odrasle 
neplavalce. Plavalna šola za odrasle bo v 
večernih urah! VABLJENI!! 

Turizem, ustrezen času 
V Semiču dajejo prednost specializirani 
ponudbi — Tuji kapital za kostanjeviške 
vrtine? 

KRŠKO — V razgovoru o naložbah v turizem je direk
tor hotela Sremič Peter Markovi? omenil, daje zaTemi 
lučkami na Sremicu prišla letos na vrsto Kostanjevica, 
kjer se zadržuje veliko tujih in domačih obiskovalcev. V 
restavraciji Pod Gorjanci so obnovili nadstropje in zdaj so 
tam najlepše sobe v občini. Oddajajo jih večinoma tuj
cem. Za obnovo so odšteli 25 milijonov dinarjev. V go-
stinstu so se odločili za specializacijo, saj seje pokazalo, da 
je bil začetek z domačo kuhinjo pri Treh lučkah izredno 
dobra zamisel. 

Ta čas, ko v središču Krškega gradijo veliko poslovno 
stanovanjsko zgradbo, da bi staremu mestnemu središču 
vrnili nekaj nekdanje živahnosti, se investitorjem pri
družuje tudi Kotel Sremič. Približno 20 milijonov bo vlož
il v gostinski lokal, s katerim bo popestril ponudbo. To bo 
specializirana okrepčevalnica, v kateri bodo poleg običaj
nih sladic nudili gostom 20 vrst različnih palačink, sladkih 

ffifffl IZ NkŠIH OBČIN 

in slanih, jedi s sirom, tople in hladne sadne in mlečne na
pitke, zelenjavne plošče ter solate kot samostojne obroke. 
To bo njegov delež k oživljanju mesta. 

Tudi za naprej razmišljajo o specializirani ponudbi. Več
ji razvoj predvidevajo na območju Kostanjevice. Občina 
sodeluje pri študiji urbanističnega inštituta Slovenije o tu
rizmu v dolini Krke, Mercator pa je naročil študijo o izko

riščanju termalne vode v turistične namene. Vodo iz ko
stanjeviške vrtine so dali v analizo in ugotovili, da je 
izredno kvalitetna. Topla je 36° C in je na sekundo priteče 
501, s črpanjem pa to količino lahko podvojijo. 

Torej imajo vse možnosti za razvoj več turističnih de
javnosti. Ubrali bodo drugo smer kot Cateške Toplice, saj 
nima smisla česarkoli podvajati. Računajo na sodelovanje 
tujega kapitla, na ustanovitev konzorcija in v te priprave 
usmerjajo kljub trenutnim gospodarskim težavam vse 
svoje moči. 

J. T. 

Dolenjski list. 
23.7.87 
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Zamuda že snedla elektrarno 
Od Zagorja do Laškega in Brežic se občine zavzemajo za sočasno planiranje 

hidroelektrarn, avto ceste in zasavske ceste 
'. . . i> . . - . . 

KRŠKO — Gradnja hidroelektrarn na Savi se odmika, denar plahni in posav
ska zbornica opozarja, da je en objekt zaradi zamude že splaval po vodi, da ga je 
pojedla inflacija. Pojavlja se vrsta odprtih vprašanj in neskladij, ki zahtevajo 
dodatno razčiščevanje, da bi izdelava in sprejemanje dokumentov za gradnjo 
potekalo brez večjih zastojev. • "• 

Zaradi tega je MGZ Posavje v 
dogovoru z dolenjsko, zasavsko in' 
celjsko zbornico minuli teden pova
bila na delovni razgovor predstav
nike izvršnega sveta SRS, dveh kor 
mitejev, Elektrogospodarstva Ma
ribor, zasavskih in posavskih 
izvršnih svetov ter gradbenih delov
nih organizacij z Dolenjske, iz Celja 
in Zasavja. Ponovno je predlagala 
ustanovitev usklajevalnega telesa pri 
republiškem vrhu. Do tega niprišlo, 
ker je, njegov predstavnik Tomaž 
Vuga vztrajal, da usklajevanje ni'ha
loga izvršnega sveta, da ta ne more 
postati inženiring, da pa so priza
detim vrata vselej odprta. 

V Posavju se boje predvsem odla
ganja pri sprejemanju zakonodaje, 
saj na primer čiščenje Save še zdaj ni 
rešeno. Kljub samoupravnemu spo
razumu, po katerem bo 60. odst. de-

Slavnost v cerkljanski enoti 

narja, zagotavljalo vodno gospo
darstvo), je še veliko finančnih in dru
gih ovir, zlasti pri gradnji komunal
nih čistilnih naprav. Z enako 
odgovornostjo' kot do Radeč bi mo
rali za čiščenje Save poskrbeti tudi 
naprej do Brežic in hrvaške meje. 
Občine vzdolž njenega toka od 
Zagorja do Laškega in Brežic tre-

DOLENJSKI LIST 

št. 30 (1981) 30. jul i ja 1987 

nutno najbolj moti neusklajenost 
planov, ločeno načrtovanje hidro
elektrarn od načrtovanja avto ceste, 
zasavske ceste- in infrastrukturnih 
objektov nasploh. Zdaj se kaže, da 
nekatere stvari niso bile dovolj 

• V občinah se zavzemajo za sočasno 
obravnavo vseh predvidenih posegov, 
ki jim odvzemajo življenjski prostor, 
saj so med seboj vzročno in posledično 
povezani. Zamujanje in ločeno odl
očanje samo kopiči težave, zato priza
detim tudi ne gre v račun nedodelanost 
planov Železniškega gospodarstva, ki 
bo s hitro progo prav tako poseglo na 
to območje. Usklajevanja mora biti 
torej več kot doslej, da ne bodo risali v 
načrte starih variant, ustno pa med 
tem že obljubljali nove. 

pretehtane. Gre torej za ponovno 
preverjanje investicij, za presojo pla
niranja spričo porušenega ravnove
sja v prostoru. Še vedno namreč ni 
odgovorov na vprašanja, kako veliki 

bodo bazeni za elektrarne od 
Vrhovega naprej, ali bodo elekt
rarne popolnoma pretočne ali samo 
delno. J. TEPPEY 

O dnevu letalske enote v Cerkljah smo v Našem glasu že pisali. Sedaj objavljamo še posnetka, ki ju je na slovesnosti 
napravil Anton Petrovič. 
Za svoje dolgoletno plodno delo je na proslavi med drugimi odlikovanci Jože HABINC prejel zlato plaketo RV in 
PVO 
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Nekdanja cerkev — galerija v kostanje-
viškem gradu je bila 26-junija prizorišče 
otvoritve retrospektivne razstave del Pol
deta OBLAKA. Razstavo je odprl Mat
jaž Kmecl, kulturni spored te osrednje 
letošnje prireditve v Kostanjevici pa je 
izvedel Slovenski oktet. 
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Smer. DOBOVA—ZIDANI MOST 

Opomba: V tem voznem redu so vsi vlaki z 
redno vozno ceno na progi Zid. most—Dobova 
in zelena vlaka na progi Ljubljana—Zagreb 
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CA TV:tisoč prijav 

Z nastopom dopustov se upočasni marsi
katera družbena dejavnost. Nekaj podobne
ga je tudi z akcijo odbora za izgradnjo C ATV 
in SATV V Krškem in najbljižji okolici. Ta
ko se bo celotno delovanje oživilo takoj po 
končanih dopustih avgusta. Že danes pa lah
ko rečemo, da se je število tistih gospodinjs
tev, ki so pripravljena sprejeti to tehnično 
novost v svoje domove, vendarle dvignilo na 
tisoč. 

Še vedno pa smo v odboru presenečeni 
nad skromno udeležbo tistih gospodinjstev, 
ki živijo v družbenih stanovanjih oziroma 
blokih. Res je, da smo akcijo zaradi različnih 
okoliščin začeli šele maja in junija, ko so bili 
na pragu dopusti, vendar imamo občutek, da 
se mnogi niso prijavili zato, ker so preprosto 
čakali, da bi videli, kako bo akcija stekla. V 
tem pa je glavni nesporazum, saj celotna za-

idaljuje 

deva temelji na dejstvu, da moramo od 
vsega začetka vedeti za število zainteresi
ranih gospodinjstev. Od tega je odvisna 
višina prispevka, prijave pa so potrebne 
tudi zato, da ugotovimo, do katerih hiš 
(kako daleč) bi bilo treba napeljati kabel. 

Kakorkoli že, čez mesec dni bomo akci
jo spet poživili in upamo, da se bodo takrat 
prijavili tudi tisti, ki so doslej stali ob 
strani. 

Mimogrede: prispevek tistih, ki bivajo v 
blokih, bo manjši od tistega za zasebne 
hiše. Sicer pa imajo na sedežu krajevne 
skupnosti Krško prijavnice, ki jih lahko 
izpolnite. 
I. Mirt 

Kajak - kanu klub Krško 
vabi občane, da si ogledajo 
prvenstvo SRS v veslaškem 
spustu za mladince in mladinke, 
ki bo 15. avgusta 1987. 
Start bo ob 10.30 pri bresta
niškem mostu, cilj 3,5 km 
dolge proge pa pri krškem 

mostu. 

Pričakujejo udeležbo vseh slo
venskih klubov, domači klub 
pa bodo zastopali Matjaž 
Novak, Branko Naraglav, 
Darko Tkavc in Gašper Ros-
tohar. 

http://2l.lt

